8. Sinif Mod Tiirk¢e Soru Bankasi Coziimleri

Fiilimsiler
TEST 1

1. SORU
Fiilimsilerle ilgili verilen bilgilerin tamami dogrudur.

Cevap: D

2. SORU

B secenegindeki “birleserek” sézcligiinde zarf-fiil vardir.

Cevap: B

3. SORU

A seceneginde zarf-fiil, B seceneginde isim-fiil ve C secenegindeki sozclikte sifat-fiil kullaniimistir.
Cevap: D

4. SORU

B secenegindeki “yatma-y-a” sézcliglinde yonelme durum ekine yer verilmistir.
Cevap: B

5.SORU

Boyunca s6zclgliniin koki isim oldugundan fiilimsi degildir.

Cevap: C

6. SORU

“dondurma, goris, yagis” sozcikleri kalici isimdir.

Cevap: A

7. SORU

“bulasabilecek” s6zclUgu sifat-fiil, “etmekte” s6zctugul isim-fiildir.

Cevap: C



TEST 2

1. SORU
A secenegindeki “alis” s6zctugi isim fiil eki almistir.

Cevap: A

2.SORU

“diastinmesi, olmaktir ve tasimay1” sézclkleri isim fiildir.
Cevap: D

3. SORU

C secenegindeki “yemek” sdzcigi kalict isimdir.

Cevap: C

4. SORU
A secenegindeki “kavurma” s6zcigi kalici isimdir.

Cevap: A

5. SORU
“sorma” s6zclgindeki “-ma” eki olumsuzluk gérevinde kullaniimistir.
Cevap: A

6. SORU
“... trenlerin gegisi” s6z grubu isim tamlamasidir ve “gecis” s6zctugi isim fiildir.
Cevap: B

7. SORU
“degismesi ve rastlamak” sézcikleri isim fiildir.
Cevap: C

8.SORU
“... sallama cay” s6z grubundaki “sallama” s6zcUgu isim fiildir ve ismi nitelemistir.

Cevap: D



TEST 3

1.SORU
B seceneginde gecen 6grenmektir kelimesinde isim-fiil yiklem gérevinde kullaniimistir.
Cevap: B

2. SORU

Desteklemek (isim-fiil)
Girisimcilik (isim)
Cevaplamaliyiz (¢cekimli fiil)
Cevap: C

3. SORU
Selamlasma ve kalmamasi s6zciikleri isim-fiildir.
Cevap: A

4. SORU
Il numarali cimlede gegen bekleyis kelimesi isim-fiildir.
Cevap: C

5. SORU
D seceneginde verilen ciimlede olmamak s6zcigi olumsuzluk eki almis bir isim-fiildir.
Cevap: D

6. SORU
B seceneginde gecen “tamlama’ kelimesi isim-fiil 6zelligini kaybetmistir.
Cevap: B

7. SORU
“girisinde” sozcugi isim-fiil degil, isimdir.
Cevap: D

8. SORU
D seceneginde gecen ciimlenin yiklemi isim-fiildir.
Cevap: D

TEST 4

1.SORU

Soracak sorularim. Soracak kelimesi fiil anlamini korudugu halde cimle iginde sifat gérevinde
kullaniimistir.

Cevap: B

2.SORU
“...héllerini sessizce izlemisti.” Bu s6zciikte “-mis/-mis” sifat-fiil eki olarak kullanilmamistir.
Cevap: B



3. SORU
Soyledikleri hepimizin yiregini daglamisti sanki. Alti ¢izili s6zcik adlasmis sifat olarak kullaniimistir
Cevap: D

4. SORU
C seceneginde gecen “doner” kelimesi sifat-fiildir.
Cevap: C

5. SORU

Bugtin yasanan, daha dnce hig karsilasmadigimiz bir durumdu. (yasanan burada adlasmis sifat olarak
kullanilmistir.)

Cevap: C

6. SORU

“0Ona hediye ettiklerim, su vazoda boynu bikiik duranlardi.” cimlesinde “duranlar” sifat-fiildir ve “-
dir” ek fiili ile yiklem gorevinde kullaniimistir.

Cevap: A

7. SORU
“okunasi bir kitapla” (burada sifat-fiil, bir sifat tamlamasi olusturmustur.)
Cevap: D

8. SORU
“ deginen” s6zclgu, sifat-fiil eki aldig1 halde fiilimsi 6zelligini kaybetmistir.
Cevap: A

TEST 5

1. SORU
“ yasadigim” sozcigi isim ¢ekim eki almis bir sifat-fiildir.
Cevap: A

2. SORU
“Cantasini kapan’ climlenin 6znesi olup bir sifat-fiildir.
Cevap: A

3. SORU
“ edenlerin sayisi” sifat-fiil isim tamlamasinda tamlayan gorevinde kullanilmistir
Cevap: B

4. SORU
“Oturanlar” ciimlede bir sifat grubu olusturmustur.
Cevap: B



5. SORU

Alan (sifat-fiil)

C seceneginde “kurdugun’ sozcugiinde de sifat-fiil vardir.
Cevap: C

6. SORU
“... ulasacagi tahmin...” burada kullanilan sifat-fiil sifat gérevinde kullaniimamustir.
Cevap: D

7. SORU
“...kaplayan suyun...” kaplayan burada sifat-fiildir.
Cevap: C

8. SORU

Yazarin bize sundugu diinya, bizim i¢in degil onun icin yasanasi bir yer olarak karsimiza gikar. (bu
climlede birden fazla sifat-fiil kullanilmistir.

Cevap: D

TEST6

1.SORU
“bakinca’’ zarf-fiildir.
Cevap: A

2. SORU
Ayse, arkadaslariyla ders ¢alismaya gitti. Bu cimlede “-a/-e” zarf-fiil gérevinde kullaniimamustir.
Cevap: D

3.SORU
Il numarali climlede sarf-fiil kullanilmamistir.
Cevap: C

4. SORU

“ cocukken”

“-ken” isimlere de getirilebilir. Bu durumda zarf-fiil olmaz.
Cevap: B

5.SORU
Biz boyle konusuyorken az ileride bir kaza oldu. (zarf-fiil ciimleye zaman anlami katmistir.)
Cevap: A

6. SORU
Biyik bir kaza yasaninca yol bir siire trafige kapandi. (zaman)
Cevap: D



7.SORU

“Bu konusmadan iki glin sonra onunla pazar yerinde karsilastik.” cimlesinde
“konusmadan” “-dan” uzaklasma hal eki almis bir isimdir.

Cevap: B

8. SORU

“ Zavall ¢cocuk, anlamamiscasina yliziime bakiyordu.” Bu climlede olumsuzluk eki almis bir zarf-fiil
kullaniimistir.

Cevap: D

TEST 7

1. SORU

“ Sabah olmadan orman yangini sondiirtilmuisti.” cimlesinde “olmadan” zarf-fiili “sabah” s6zcligiyle
bir s6zcik grubu meydana getirmistir.

Cevap: D

2. SORU
“ bata cika” zarf-fiilden meydana gelmistir
Cevap: C

3.SORU
“gordiikce” ve “duymadan’ zarf-fiil olarak kullaniimistir.
Cevap: A

4. SORU
Cikip (zarf-fiil)
Cevap: D

5.SORU

Verilen iki climle C segceneginde anlami degismeyecek bir sekilde ve zarf-fiil kullanilarak
birlestirilmistir.

Cevap: C

6. SORU

Olarak (zarf-fiil)
Yaparken (zarf-fiil)
Gorir gérmez (zarf-fiil)
istedigimiz (sifat-fiil)
Cevap: A

7.SORU

Verilen climlede “¢arparak’” zarf-fiildir.

Ayni fiilimsi B seceneginde “terk edeli”” seklinde gegmektedir.
Cevap: B



8. SORU

A) Henliz giines dogmamisken (ne zaman?)

B) Birbirimize sarilarak (nasil?)

C) Badem agaclari gicek acgtiginda (ne zaman?)
D) Misafirler gidince (ne zaman?)

Cevap: B

TEST 8

1. SORU

lIl. Bozulmadan(zarf-fiil) glinimuze kadar gelebilmis(sifat-fiil) ciniler bu odada restore edilmeyi (isim-
fiil) bekliyor.

Cevap: C

2. SORU
B seceneginde verilen climlede herhangi bir fiilimsi 6rnegi yoktur.
Cevap: B

3.SORU

Havalarin isinmasiyla (isim-fiil) birlikte glizel havayi firsat bilen (sifat-fiil) cocuklarimiz, haliyle de kedi
ve kopeklerle yakin temasta bulunabiliyor.

Cevap: D

4. SORU
Kanguru, bebeginizle rahatca gezip dolasabilmenizi saglayan kullanigh bir tasima aracidir.
Cevap: B

5.SORU
“ kana kana” isim-fiil degil zarf-fiildir.
Cevap: B

6. SORU

Gecenin bitmeye ylz tuttugu andan beridir, (isim-fiil)

Duyulan gokte kanat, yerde ayak sesleridir. (sifat-fiil)

A seceneginde ilk dizede isim-fiil, ikinci dizede ise sifat-fiil vardir.
Cevap: A

7.SORU

“...dogdugu toplumun...” (sifat-fiil)

D se¢eneginde sifat-fiile yer verilmemistir.
Cevap: D



TEST9

1. SORU

Ketojenik diyet, 1950'li yillara dayanan ve ilk zamanlarda epilepsi hastaliginin tedavisi amaciyla ortaya
¢citkmis bir diyet programidir. Ketojenik diyette karbonhidrat oldukca kisitlanir, yerine yaglar kullanilir
ve orta dlizeyde protein alimi saglanir.

II. Birden c¢ok sifat-fiil kullaniimistir.

[Il. Cimleye durum anlami katan bir zarf-fiile yer verilmistir.

Cevap: C

2. SORU
I numarali sézclik fiilimsi degildir.
Cevap: A

3.SORU

¢ Fiil kok ya da govdelerine gelen -ken eki zarf fiil yapar. Ancak -ken eki isimlere de gelebilir. Bu
durumda bu eki alan so6zctik fiilimsi olmaz. (D secenegi)

e isim-fiiller ciimle iginde isim gérevinde kullanildigi icin isim ¢ekim eklerini alabilir. (A secenegi)

e Bazi sozclikler, isim-fiil eklerini aldiklari halde kaliplasarak fiilimsi 6zelliklerini yitirir. (B secenegi)
Cevap: C

4. SORU
D seceneginde gecen climlenin ytklemi fiilimsidir. (affetmektir)
Cevap: D

5.SORU

IV)D6rt metreye varan yikseklige ve yaklasik bir buguk metre omuz genisligine sahip olan (sifat-fiil)
Simbakubwa’nin en dikkat gekici 6zelligi ise filler ve su aygirlarini kendine av olarak (zarf-fiil) segmesi
(isim-fiil).

Cevap: D

6. SORU
“ yemek’ kalici isim olmustur.
Cevap: B

7.SORU

I. Yasadigimiz hadiselere gore anladiklarimiz degiserek baska yollar agiyor zihnimiz ve kalbimizde.
(adlasmis sifat-fiil)

Cevap: A

8.SORU

Bundan iki giin 6nce okul gikisi bizim sokagin Gistiindeki yokusta kaydirak yapip (zarf-fiil) kaymaya
(isim-fiil) gitmistik.

Cevap: C



GORSEL OKUMA/ YORUMLAMA
TEST 1

1. SORU

30 Kasim Cumartesi glinline ait hava tahmini ile ilgili bilinenlere bakildiginda sézi edilen sehrin 30
Kasim Cumartesi glinline ait hava tahmini A secenegindeki gibi olabilir.

Cevap: A

2. SORU

Yerlesim planindan hareketle D seceneginde gegen “ Milli parkta Deringdl, Bliylikgol’'iin kuzeyinde;
Bliyikgol de Seringol’iin glineyinde yer almaktadir.” yargisina ulasilamaz.

Cevap: D

3.SORU

ikinci ve G¢iincli dize ayni s6zciikle baslar. Ayni zamanda birinci dizenin son sézctigii de ayni sdzciikle
bitiyor. ikinci ve li¢clincii dizelerin ortanca sdzciikleri ayni oldugundan bu siir A secenegindeki siirdir.
Cevap: A

4. SORU
Gorselde belirtilen sorunla ilgili D seceneginde gecen ifade ¢d6zlim Onerisi olamaz.
Cevap: D

5.SORU

“ Dogu Anadolu ihracatgilar Birliginin faaliyet bolgesindeki 17 il arasinda en fazla ihracat yapan il
Erzurum’dur.” yargisina ulasiimaz.

Cevap: C

6. SORU

Serhat Bey’in cep telefonunda ekran kilidi olarak olusturdugu desenler, mutlaka aile Uyelerine ait
isimlerden herhangi birinin (esi Serap, kizi Mina ve annesi Elif) bas harfidir. Bu desenleri olustururken
soldan baslar, cizdigi bir cizginin izerinden bir daha gegcmez ve deseni elini kaldirmadan olusturur.7
Buna gore B seceneginde gecen desen Serhat Bey’in ¢izdigi desenlerden biri olabilir.

Cevap: B

7.SORU

Verilen grafige bakildiginda B seceneginde gecen “ 2018’de satilan otomobil sayisinin bir sonraki yila
oranina” ifadesine ulasilamadigi goralir.

Cevap: B

8.SORU
Verilen gorselde “soganin faydalari” belirtilmemistir.
Cevap: A



9. SORU

Verilen tablolar incelendiginde bu tablolardan hareketle B seceneginde gecen “ Anne sitiine ek
olarak 6 aylik bir bebege biitlin yumurta yedirilmesi”’ bebegin beslenmesi konusunda hatall
davranildigi gosterir.

Cevap: B

10. SORU

Verilen gorselden hareketle su yargilara ulasilabilir:

. Fazla olgun muzun higbir faydasi yoktur.

[Il. Antioksidan ihtiyacimizi karsilamak i¢cin muzu az olgunken tilketmek daha faydalidir.
Cevap: C

TEST 2

1. SORU

“A Sinift Motosiklet Ehliyeti Alma Sireci” ile ilgili verilen semaya bakildiginda su yargiya ulasilamaz: “
Uygulama sinavindan basarisiz olan Serdar Bey, teori egitimi alip bir daha sinava girmesi gerekir.”
Cevap: D

2. SORU

Kimyasallarin ayni yerde depolanabilecegine dair bilgilerin oldugu tabloya bakildiginda tehlikeli
kimyasallar D se¢ceneginde yanlis depolanmistir.

Cevap: D

3.SORU

D seceneginde gecen “ Verimli, ekilebilir topraklarin kaybina neden olan etmenleri ortadan kaldirmak
icin agaclandirma galismalarina hiz verilmelidir.” ¢6ziim 6nerisi gorselde ele alinan sorunla ilgili
degildir.

Cevap: D

4. SORU
A seceneginde gecen cami, metinde s6zi edilen camilerden biri degildir.
Cevap: A

5.SORU

Verilen metne ve puan durumlarina gore D se¢ceneginde gecen puan durumu, 5. maglar sonucu
olusan puan durumunu goésteren tablo olabilir.

Cevap: D

6. SORU
Yazarin kanini beynine sigratan Grinin etiketi D se¢eneginde verilmistir.
Cevap: D



7.SORU

Verilenlere etiketin yer aldigi kiyafetle ilgili yapilan su uygulama yanhstir: “ Yikama goziine az
miktarda agartici konmustur.”

Cevap: B

8. SORU

“ Televizyon basinda gilinde bir saat gegiririm. Bu slireyi hic asmam. Bir saat dolunca da iki saat
arkadaslarimla canli bilgisayar oyunu oynarim.” s6zi Saglik Bakanhginin yayimladigi bu afise uygun
degildir.

Cevap: A

9.SORU

“ En yakin arkadasim Eylil her konuda basarili. Beni de siirekli bir seyler yapmam konusunda tesvik
edince onu hayatimdan ¢ikardim.” davranisi, medya metnini okuyup uygulamaya karar veren birinin
davranisindaki degisikliklerden biri olamaz.

Cevap: D

10. SORU

Medya metninden Finlandiya ile ilgili su bilgilere ulasilabilir:
[I. NUfus yogunlugu

1I. Thracatinin gogunu gergeklestiren firmalar

IV. Ekonomisinin durumu

Cevap: D

11. SORU

“ 0O kadar fazla insan var ki tilkemde sdyle bir yalniz kalip kendimi dinleyecegim yer yok.” s6zii
Finlandiya'da yasayan birinin sézleri olamaz.

Cevap: B

TEST 3

1. SORU

I. Bu isareti gordigilinliz yola girmeyin. Bu isaret buradan yola giris yapilamayacagini géstermektedir.
(vesil)

Il. Bu isareti gordiglinliz yerde yavaslayin. Yaya gecidine yaklastiginizi anlatiyor. Gegitte yaya varsa
durun. Gegitteki yayalara yol verin. Gececek kimse kalmadiginda yola devam edin.

1. Bu isareti gérduigiiniizde yavaslayin. isaret sola dogru keskin virajlarin oldugunu gésterir. Hizinizi
azaltip dikkatli gidin. (kirmizi)

Cevap: D

2.SORU
Verilenlerin situn grafige aktarilmis hali C se¢enegindedir.
Cevap: C



3.SORU

C segeneginde verilen sifre "elma, ayva, armut, erik" meyvelerinin herhangi birinin Mors alfabesine
gore yazimi degildir.”

Cevap: C

4. SORU

Verilen medya metninden su yargilara ulasilabilir:

I. Anlatilanlar gergeklesirse Ay'a ilk kez bir kadin astronot gitmis olacak.
II. Artemis programiyla Ay'a ikinci kez insanoglu ayak basmis olacak.
Cevap: C

5.SORU

Metinden hareketle su yargiya kesin olarak ulasilabilir: “ Ersun Yanal'in galistirdigl takimlar Abdullah
Avci'nin ¢alistirdig) takimlara karsi dort kez galip gelmistir.”

Cevap: C

6. SORU

Ersun Yanal-Abdullah Avci karsilasmalarinin Abdullah Avci bakis acisiyla yapilmis stitun grafigi C
seceneginde erilen grafiktir.

Cevap: C

7.SORU

Buna gore verilen satrang tahtasinda E stitunu ile 4. satirin kesistigi yerde bulunan oyuncunun kalesini
V 3 algoritmasiyla hareket ederek yutan bilgisayarin veziri hareket etmeden énce H7 konumunda
bulunmaktadir.

Cevap: A

8. SORU

Verilen tablodan hareketle C seceneginde gecen su ifade soylenemez: “ Bugdaydan son yil haricinde
karh ¢ikmistir.”

Cevap: C

9.SORU

“ 6 Ocak 2020'de magazaya gittim, ylizde on indirimle glizel bir televizyon aldim.” s6ziini soyleyen
misterinin bu magazadan alisveris ettigi soylenir.

Cevap: D

10. SORU
Verilen bilgilere gore bayrak, “ Paraguay bayraginin iki yizina géstermektedir.”
Cevap: C

11. SORU
Verilen medya metinden hareketle Fransa ile ilgili D segeneginde gecen ifadeye ulasilamaz
Cevap: D



12. SORU
Verilen medya metninde B segceneginde gegen sorunun cevabi yoktur.
Cevap: B

13. SORU

Verilen bilgilerden hareketle s6z konusu internet sitesinin yogunluk durumunu gosteren grafik C
seceneginde gecen grafik olabilir.

Cevap: C

TEST 4

1. SORU

Verilen tablo incelendiginde D segeneginde gecen “ 0 negatif (-) grubu kisiler tim gruplardan kan alip
tiim gruplara kan verebilir.” yargisina ulasilamadigi gorulir.

Cevap: D

2. SORU

Neriman Hanim, kullanmakta oldugu tarifeyi degistirip kendisi icin en uygun tarifeye gecmek isterse
su tarifeye gecebilir: “ 1 Numaralh Tarife”

Cevap: A

3.SORU

Buna gore D segeneginde gecen bulmacayi ¢dzerken araglarin hareket edecegi toplam kare sayisi
digerlerinden daha azdir.

Cevap: D

4. SORU

Verilen gorselle ilgili su ifadeye ulasilabilir:

[I. Ortalama sicakhigin 0’in altinda hissedildigi 2, 0'in lizerinde hissedildigi 5 bolge vardir.
Cevap: B

5.SORU

Verilen bu haber metni ve gorselden hareketle su yorum yapilabilir: “ Bu fotografta, yaklasik 10
milyon yil 6nce yasamis bir gergedana ait kafatasi fosili goriilyorsunuz. Fosilde alt cene ve disler
belirgin olarak goriilebiliyor.”

Cevap: C

6. SORU

Buna gore Vigenére sifreleme sisteminde “araba’ s6zclgliniin “balik’”” anahtar kelimesine gore
karsihgi sudur: “ BRLIK”

Cevap: A



7.SORU

Grafikte verilen bilgiler ve konusmalardan yararlanilarak Zeki ve Betil’'iin kag soru ¢ozduikleri kesin
olarak bulunur.

Cevap: C

8. SORU
A seceneginde gecen gorsel, metinde anlatilan gesmeye ait olabilir.
Cevap: A

9.SORU

15 yasindaki Seda: 2,3

17 yasindaki Ali’nin glinltk 3,3 litre su icmesi seklinde olmalidir.
Cevap: C

10. SORU
Gorselden yararlanilarak su madde hakkinda bilgi sahibi olunabilir.
Cevap: B

11. SORU
Bu metni yansitan gorsel A seceneginde gecen gorseldir.
Cevap: A

12. SORU

Verilen gorsel incelendiginde su yarginin yanlis oldugu goralir:

[1l. 2020 yilinda kaba evlenme hizi azalirken kaba bosanma hizi artmistir.
Cevap: C

13. SORU
B seceneginde gecen aciklama, gorseli verilen oyunlardan herhangi biriyle ilgili degildir.
Cevap: B

TEST5

1. SORU

Verilen gorselden su yargi ¢ikarilamaz:  38-56 yas araligindaki kisiler, sosyal medyayi daha fazla
kullanmaktadir.”

Cevap: C

2. SORU

Buna gore seminere giderken veya seminerden donerken 6grenciler tarafindan su cimleler
kurulamaz:

II. Hafize 6gretmenim, bu seminer bana ¢ok faydal oldu.

[Il. Ercan 6gretmenim konusmaci sizin gibi tane tane konusuyordu.

Cevap: C



3.SORU

Verilen giris kati tahliye planindan hareketle su yargi kesinlikle dogrudur: “ Giris katinda yer alan
yangin sondirme tipleri, ¢ikisa yakin yerlere konumlandirilmistir.”

Cevap: C

4. SORU

Ulkelerin 2019 yilina ait ihracat ve ithalat miktarlariyla ilgili bilinenlere bakildiginda D segeneginde
gecen grafik, 2019 yilina ait olabilir.

Cevap: D

5.SORU

Bilgi metninden hareketle su yargiya ulasilamaz: “ Son bir yilda Sirnak'in Dirsekli kdylinde yasayan kisi
sayisi artmistir.”

Cevap: A

6. SORU
Verilen agiklamaya gore Fatma, dokuyacagi kilimde A seceneginde gecen motifleri kullanmis olabilir.
Cevap: A

7.SORU
D seceneginde verilen gorsel, metindeki dnlemlerden herhangi biriyle ilgili degildir.
Cevap: D

8.SORU

Berna, Sema, Seher, Yesim ve Buse isimli bes arkadas bu bilgiler 1siginda kendilerine en uygun gozlugi
secmek Uzere bir gozliik¢liye gitmisler ve secimlerini buna gére yapmislardir. Berna “kare”, Sema
“kalp”, Seher “oval”, Yesim “elmas” ve Buse “yuvarlak” yiiz sekline sahiptir.

Bu bilgilere gore her birinin aldig1 gézliik C segceneginde dogru verilmistir.

Cevap: C

9.SORU
Tabloda verilen bu bilgilerin stitun grafige aktariimis hali C seceneginde verilmistir.
Cevap: C

10. SORU

Bilinen diger durumlar sunlardir:

Ali Ogretmen bu konusmayi 6 Nisan giinii yapmistir.

ilk degisim uygulamasi 9 Nisan’da yapilmistir.

Ali Ogretmen 12 Nisan’da doktora gitmis bes giin rapor almistir.

Verilen bilgilere gore C segeneginde gecen degisimler nisan ayinda yapilan degisimlerin birini
gostermez.

Cevap: C



So6zel Mantik / Muhakeme
TEST 1

1. SORU

Selma Ogretmen, Aydin’la ayni katta nébetcidir.

Zeynep Ogretmen’in asil nébet yeri 3. kat olmasina ragmen Selma Ogretmen’le yer degistirmistir.
Bu degisiklik programa yansitiimistir

Ali Ogretmen’le Soner’in nébet yeri bahgedir.

Nuri Ogretmen, Ahmet Ogretmen’in bir (st katinda nébetgidir.

Mustafa, Nuri Ogretmen’in ndbet tuttugu katin bir altindaki katta ndbetgidir.

Arda, zemin katta nobetgidir.

Verilen bilgilere bakildiginda s6z konusu okulun pazartesi gliniine ait 6gretmen-6grenci ndbet
Panosu, D seceneginde gecen pano olabilir.

Cevap: D

2. SORU
Verilen metne gore Zehra Hanim'in giceklerinin bulundugu yer B seceneginde dogru gosterilmistir.
Cevap: B

3.SORU

"kalem" s6zcUglnln son harfi (M)

Alfabede verilen sézcligin ilk harfinden sonra gelen harf bulunacak soézciikte olmamalidir. (A harfi
sozclikte olmamali. Bu yiizden A, B ve C segenekleri elenir. Clinkl hepsinde A harfi vardir.)

Cevap: D

4. SORU
Buna goére tanitimi en yogun zamanlarda yapmak isteyen firmanin tanitim saatleri A segenegindeki
gibi olmalidir.
Cevap: A
5.SORU
GALATASARAY (2 KKi$i) FENERBAHGE (3 KiSi)
BURAK/ERDI BURAK/ERDI
CEMIL AHMET
DENiz
Cevap: C
6. SORU
Ali Bedri Ceylin Defne Elif
Sinif 7/8 7/A 7/A 7/B 7/A
Dinleti Necip Fazil ismet Ozel Nazim Hikmet

Ay Subat Mayis Mart




Bu bilgilere gore Elif ve Ali adli 6grencilerin siniflari, Gistlendikleri dinleti ve dinletilerini
gerceklestirdikleri ay kesin olarak bellidir
Cevap: D

7.SORU

1 2. 3 4 5.

Bekir Ali Ceyhan/Deniz Ceyhan/Deniz Ergin

Yarismaya ikinci sirada ¢ikan Deniz degil Ali"dir.
Cevap: B

8.SORU
Verilenler yerlestirildiginde ortaya soyle bir tablo gikar:

Saatler 09.00 09.30 10.00 10.30 11.00

Numara 4 7 5 9 2

Kisiler Kenan Burak Caglar Ceren Ali

Cevap: C

9. SORU
BALIK
BATIK
KATIK
KATIR
KATAR
Cevap: A

10. SORU

Ali, 9.00-11.00 arasi resim kursunda; 12.00-13.00 arasi muizik kursundadir.

Ali'nin kardesi 12.00-14.00 arasi mizik kursunda; 9.00-10.00 arasi resim kursundadir.
Buna gore Ali ve kardesi C se¢eneginde verilen saatlerde bir araya gelebilir.

Cevap: C

TEST 2

1. SORU

N, Ceren ve Figen topla oynanan spor dallariyla ilgilenmektedir.

N, Ayhan ve Banu’nun ilgilendikleri spor dallarinda koruyucu baslik kullanmalari gerekmektedir.

N, Elif’in ilgilendigi spor dalinda ayakkabiya ihtiyag duyulmamaktadir.

N, Deniz, bireysel spor dallarindan biriyle ilgilenmektedir.

Bu bilgilere gore B seceneginde gegen tabloda s6z konusu sporcularin ilgilendigi spor dallari kesinlikle
yanlhs gosterilmistir

Cevap: B




2. SORU

Kisiler Ceylin Deniz Ege Fatih

Sinif 8/A 8/B

Kitap Yedi Renk Dededen Oguz Hacker Selim Ruhumun
Oykiiler Kagan'a Perdeleri

Cevap: C

3. SORU
= Tabloda belirtilen glinlerde her sinifta en fazla bir kurs agiimistir.

=" Tiyatro kursuna sadece 8/B sinifi 6grencileri gelmektedir.
" Resim ve masa tenisi kurslari ayni glin farkli siniflarla yapilmaktadir.
=" Voleybol ve gitar kurslarina ayni sinifin 6grencileri katilmaktadir.

= Tiyatro kursu hafta igi, g glin arayla yapilmaktadir.

Resim ve tiyatro kurslarina farkl siniflarin katildigi bilindigine gére “Gitar”’ kursunun ne zaman
yapilacagi kesin olarak séylenemez.

Cevap: D

4. SORU
Verilen adimlara bakildiginda B seceneginde gegen sifrenin Ahmet’in olusturdugu son 4 sifreden biri
olamaz.

Cevap: C
5.SORU
DILARA LUTFU NiSANUR CEREN AYCA
OKUL MUALLA OSMAN NURi | OSMAN NURi | MUALLA OSMAN NURI
KIRTASIYE | B A/E A/E D C
KITAP Tiirkce Fen/Din inkilap Fen/din Matematik

Verilenler tabloya yerlestirildiginde Ayca ve Dilara’nin hem okulu hem kitabi hem kirtasiyesi kesin
olarak bilinmektedir.

Cevap: C
6. SORU
Ali Mahmut Yusuf ismail Elif
Millet | ingiliz Alman ingiliz Alman ingiliz
Misafir Anna Etong Daniel
Gezilen izmir Denizli
sehir

Verilenler tabloya yerlestirildiginde sadece Anna ve Etong’un hangi llkeden geldigi; kiminle, hangi
ilimizi gezdigi kesin olarak bilinir.



Cevap: B

7.SORU

Serdar gol attiginda Ferdi heniiz gol atmamisti.

Ferdi, irfan’dan énce gol atmamustir.

Arda'nin attigi gol sonrasi mag 1-0 ve 4-0 olmamustir.

irfan’dan 6nce gol atma becerisi gdsteren sadece bir futbolcu vardir.

Verilen bilgilere bakildiginda Fenerbahgeli futbolcularin gol atma sirasi D se¢ceneginde dogru
gosterilmistir.

Cevap: D

TEST 3

1. SORU

Eserler, eyliiliin son haftasi toplanacak jiiri tarafindan degerlendirilecek ve dereceye girenler 1
Ekim 2022 tarihinde duyurulacaktir.

Ogrencilerin sonuclarin aciklanma tarihinde okul 6grencisi olma zorunlulugu oldugundan Sayilan
ogrencilerin hicbiri yarismalara basvurup degerlendirmeye kalamaz.

Cevap: D

2. SORU

Tirkiye, ingiltere ile ayni torbada yer almistir. isvicre ve Polonya, Rusya’yla ayni grupta yarisacaktir.
Tiirkiye’ye besinci torbadan irlanda ¢ikmistir. Ugiincii torbada yer alan Galler, Portekiz ve ingiltere’yle
ayni gruptan ¢ikmak icin miicadele edecektir. Portekiz gruplardaki ilk magini Avusturya
deplasmaninda oynayacaktir.

Bu verilere gore Tirkiye 2. Torbadan kura ¢ekimine girmistir.

Cevap: B

3. SORU
7. kat Fikret (68retmen)
6. kat Doktorlardan biri
5. kat Hikmet (6gretmen)
4. kat Doktorlardan biri
3. kat Esnaflardan biri
2. kat Esnaflardan biri
1. kat Esnaflardan biri

Verilenler tabloya yerlestirildiginde Fikret Bey’in kesin olarak 7. katta oldugu goéralir.
Cevap: D

4.SORU

Atilla sporu ¢cok sevmektedir. Konu bireysel sporlar olunca her isi birakip spora gider. Fakat herhangi
bir topla yapilan sporda Atilla’y1 goremezsiniz.

Metin de Atilla gibidir hatta daha fazlasi. Hepsine gitmesine izin verilse gidecektir. Ali'yle yasadigi
sorun ylziinden Ali'nin gittigi kurslara gitmeyecektir.

Buna gore Metin masa tenisi ve tekvando kursuna gidebilir.

Cevap: C



5. SORU

4 numarali Yok Olus filmi alfabetik siraya gore cuma giiniine denk gelmistir.

Semih: Bir fanatik daha. Cuma glinii oynanacak Erzurumspor magi kagmaz.

Dogan: Her giin misait olan Dogan yabanci film izlemez. (yani cuma giinkd filmi izlemez.)
Alfabetik siraya gore cuma glni Sahin’in izin glniddar.

Buna gore Yok Olus filmini iki kisi izlemistir.

5 numaral Miisliim filmi alfabetik siraya gére persembe giiniine denk gelmistir.
Alfabetik siraya gore Semih’in izin glinii persembe glintdr.

Kartal: Fanatik bir Fenerbahgeli olan Kartal persembe aksami takiminin Avrupa Ligi magini
izleyecektir.

Berke: Carsamba ve Persembe glinlerini ¢ocuklarina ayirmaktadir. O glinlerde baska bir seyle
ilgilenmez.

Buna gore Muslim filmini de iki kisi izlemistir.

Cevap: B

6.SORU

1. ihtimal:

Azerbaycan (2) ve Bosna-Hersek (2)

ispanya(1) ve italya(1)

2. ihtimal:

Azerbaycan (1) ve Bosna-Hersek (1)

ispanya(2) ve italya(2)

Her iki ihtimalde de su durum kesinlikle dogru olur: “ Tirkiye’nin kazandigi altin madalya sayisiyla (3)
Azerbaycan ve italya’nin kazandigi altin madalya sayilarinin (3) toplami birbirine esittir.”

Cevap: A

7. SORU
Cevap: A

8. SORU

Aydin, agirligi en fazla olan ve sehir ici siirlis icin kullanilacak bisikleti; (sehir bisikleti)

Betil, asfaltta kullanabilecegi en hizli bisikleti; (yaris bisikleti)

Derya, antrenman amacli en hafif bisikleti alacaktir. (Triatlon Bisikleti)

Cihan ise “dag bisikleti’”” alacaktir.

Bu bilgilere gore C se¢ceneginde gecen “ Derya’nin alacagi bisiklet, Aydin’in alacagi bisikletten daha
yavastir.” ifadesi yanhstir.

Cevap: C

Sozcigiin Kazandigi Anlam

TEST 1

1. SORU

— Universite bitirmek, adam olmak demek degildir. (anlaminda)

— Vay! Ben adam degilim demek, pekala! (6yle mi?)
— Demek sozlerimi yanls anlamaya devam edeceksin. (Yani, anlasilan)



Cevap: D

2. SORU
Metne gbre “oportinist” firsat¢l demektir.
Cevap: B

3.SORU

e Belli bir duruma veya dizeye gelmek (A secenegi)

e Erisiimek istenen yere ayak basmak, ulasmak, vasil olmak (B secenegi)
e Evlenmek (C segenegi)

Cevap: D

4. SORU

Para miktari, tutar (meblag)

istenmedigi halde, birinden veya bir yerden ayrilmayan, gitmeyen, musallat olan (tebelles)
Mal, ticaret mal (meta)

istek, egilim, sevk (heves)

Sozclikler uygun yerlere yazildiginda D secenegindeki parca bu bulmacaya ait degildir.
Cevap: D

5. SORU

* ici hava veya gazlarla dolarak gerilmek (B secenegi)

e Bir sey emerek hacmi bliyiimek, genislemek (D secenegi)

¢ Cok yemek yiyerek rahatsiz olacak kadar doymak (A secenegi)
Cevap: C

6. SORU

ivedi acele demektir. Verilen par¢ada sorunun su yéni anlatilmak istenmistir: “ Bir an 6nce ¢oziilmesi
gerektigi”

Cevap: C

7. SORU

Bir yandan girip diger yandan ¢ikmak (B secenegi)
Birakmak, vazgecmek (D secenegi)

Hastalik bulasmak (C secenegi)

Cevap: A

8. SORU

Sézcikler genelden 6zele siralandiginda A segenegindeki sdzcliklerin dogru bir sekilde siralandigi
goralar.

Cevap: A



9. SORU

insan aklinin kavrama yetenegini, basa gelince dayanma giiciinii, s6z konusu olunca sagduyusunu
(Dogru, akla uygun yargilar verme yetenegi, akliselim) asan evrensel (Bitun insanhgi ilgilendiren)
gerceklerin bazilarini -savas ve baris, giic ve zayiflik, gercekler ve hikayeler gibi- bir 6mre sigdirmis bir
adam vardi karsimda. Golgesi ve gercegiyle, izleri ve anilariyla... Hayattayken (yasam)oniine aldiklari,
bu diinyadan ayrilirken ardinda biraktiklariyla...

Milli s6zctglinln anlami verilen metinde yoktur.

Cevap: D

10.SORU
Aksam da aileler arasinda mitevazi (“g0osterissiz, iddiasiz” )bir eglence tertip edildi.
Cevap: B

11. SORU

Ali, bir yandan yemegini kasikliyor bir yandan radyonun kocaman diigmesini cevirerek (C secenegi)
Basini masanin lzerindeki saate cevirdi (D secenegi)

Kullibenin etrafini telle cevirecekti (B secenegi)

Cevap: A

TEST 2

1. SORU

Sanat kaygisindan ¢ok popiler kiiltiire, beklentilere dayali iretim. (piyasa)
Seslerin sdylenmesi, soyleyis. (telaffuz)

Okuma isi. (okuyus)

Gore, oranla, kiyasla. (nazaran)

Numaralanmis kutulara sézclikler yazildiginda anahtar sézciik “SAFA” ¢ikmaktadir.
Cevap: C

2. SORU
Sugodtliirmez : Kesin
Soz gelisi: Mesela
Cevap: B

3.SORU

Restorasyon: yenileme
Spontane: anlik
Komplike: karmasik
Cevap: D

4. SORU
Bu metinde bos birakilan yere “oysa’” ifadesi getirilirse metnin anlam bitinlGga bozulur.
Cevap: A



5.SORU

Yilin kat: dayanaksiz

Arabanin 6zellikle kaporta bolimi dayaniksiz bir malzemeden Uretilmisti.
Cevap: C

6. SORU

On: Once olan, ilk.

Bitirmek: Gligstiz diistirmek, bitkin duruma getirmek, yormak.

Ayirmak: Farkh davranmak.

C segenegindeki ciimlede “6n, bitirmek, ayirmak” sozciikleri belirtilen anlamlarini karsilayacak sekilde
kullaniimistir.

Ogrencilerimi birbirinden hi¢ ayirmam, her biriyle ayri ayri ilgilenirim; bu durum beni bedenen bitirse
de isimi severek yaparim, dedi geng 6gretmen velilerle yaptigi 6n gérismede.

Cevap: C

7.SORU

% Dergi bu haftaki son sayisinda "Hastaliklar ve insanligin Gelecegi" bashgiyla sikga sorulan sorulara
cevap veriyor. (A secenegi)

% Kardesinin bu gekingen tavirlarini ilk kez tek basina kalmasina verdi. (D segenegi)

% Dalgalarin iyice yiikselmesiyle vakit kaybetmeden kayigin burnunu limana verdi. (B segengi)
Cevap: C

8. SORU
= Firinin digmesini gevirip 180 dereceye getirdi. (D secenegi)

= Tek basina bitin evi ¢eviriyordu Ayse Hanim. (A secenegi)

= Once bu iki katli eski evi gdsterisli bir pansiyona cevirdi. (C secenegi)
Cevap: B

9. SORU
Hudayinabit: Egitim gormeden kendi kendini yetistirmis olan.
Cevap: C

10.SORU
Destanin sanatlar igindeki yeri aciktir(belli olma durumu)
Cevap: B

11. SORU

=> Bir yana dogru kaymak (D secenegi)

=> Girmek (A segenegi)

=> Kimseye bildirmeden bulundugu yerden ayrilmak (C secenegi)
Cevap: B



TEST 3

1. SORU
Tirabzan: Dismeyi 6nlemek icin merdivenin agik olan kenarina yerlestiren korkuluk
Cevap: A

2.SORU

=> Yakismak, yarasmak. (C secenegi)

=> Tiuketilmek, harcanmak. (B secenegi)
= Dayanmak. (A secenegi)

Cevap: D

3. SORU
Derslerinde gittikge basarisi artiyor bu ylzden 6z gliven de kazaniyordu.
Cevap: B

4. SORU
"Gormek" s6zcligli C segenegindeki climlede "bir seye erismek" anlaminda kullanilimistir
Cevap: C

5. SORU
Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla su ifadeler gelmelidir: “ aktarilan - gliclenmesine — birlestirici”
Cevap: A

6. SORU
Nisyan: unutmak
Cevap: C

7. SORU
“Demek” s6zcUgl A secenegindeki cimlede “s6z soylemek” anlaminda kullanilmistir.
Cevap: A

8. SORU
“Aciimak” s6zcligi C secenegindeki ciimlede “gereken giice ulasmak” anlaminda kullaniimistir
Cevap: C

9. SORU

Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla D seceneginde gecen su ifadeler getirilmelidir: “ yapimi -
belirten- pisirilmesi”

Cevap: D

10. SORU
Esemesi okunmaz C segeneginde gecen “6nemini anlamamak’ anlamina gelmemektedir.



Cevap: C

11. SORU

90’h yillardan sonra tarim ve hayvancilik bozuldu. Vitamin ihtiyaci ortaya cikti. Gidalarin icerikleri
bozuldu, vitamin icerikleri azaldi. Gidalardan alabildigimiz vitamin orani ylizde 20’lere disti. Elbette
vitamin ve mineralleri dogal sebze ve meyvelerden elde edebiliriz ama o dogallikta Grin kalmadi. Bu
ylzden ihtiya¢ duyulan vitaminleri disaridan almak zorundayiz. Hepimizin vitamin ihtiyaci var ama
vitaminleri dogru kullanmiyoruz. Vitamin kullaniminda ilk asama kan degerlerine bakmak. Once
vicudumuzun ihtiyacini belirlemeliyiz.

Cevap: C

12. SORU
Metinde bos birakilan yerlere sirasiyla su ifadeler getirilmelidir: “ Gireten - yaninda — ¢éziimiine”
Cevap: C

TEST 4

1. SORU

“Hah, iste bu!” ifadesiyle séz konusu filmle ilgili asil vurgulanmak istenen sudur: “ izleyicilerin
begenisini kazandig”

Cevap: B

2. SORU

A) Bayramda hisim akrabayi ziyaret ederdik. (Es anlamli s6zciklerle)

B) Sozlerimin dogrulugunu er geg¢ anlayacaksin ama is isten gegecek. (Zit anlamli s6zciiklerle)
C) Glcum kuvvetim kalmadi artik, dedi ihtiyar balikgi yorgun bir sesle. (Es anlamli s6zciklerle)
D) Bitmek tikenmek bilmeyen bir azimle ¢alisiyordu. (Es anlamh sdzciiklerle)

Cevap: B

3. SORU

Metinde yer alan alti gizili s6zcliklerin karsiladigi anlam sirasiyla su sekildedir: “ Rahatsiz etmek-
uyarmak icin hafif bir ceza vermek”’

Cevap: C

4. SORU

Metinde bos birakilan yere diisiincenin akisina gore su ifade getirilmelidir: “ imkansizin
gerceklesmesi”

Cevap: C

5. SORU
Karinca duasi gibi sézliyle anlatilmak istenen sudur: “ Cok sik, kligliik ve okunaksiz olmasi”’
Cevap: A

6. SORU



B) Davranislarini samimi bulmuyorum ¢linki onu ¢ok iyi taniyorum. (timsah gozyaslari dokmek)
Cevap: B

7. SORU

Metinde alti ¢izili s6zlerle anlatiimak istenen sirasiyla sunlardir: “ Rakiplerini geride birakacak -
Gergeklerle ilgisi yok”

Cevap: A

8.SORU

Kitap, defter vb.nin en Ustiine gegirilen kilf (kapak)

istemeyerek bir isi yapma durumuna girmek (kendini alamamak)

Yayin, kitap, yapit (eser)

islev (fonksiyon)

Numaralanmis kutularda yer alan harfler anahtar sézclk boélimine yerlestirildiginde ¢ikacak harf
sudur: “FARK”

Cevap: C

9. SORU
“...dln kara dediklerine bugiin beyaz demeleri...” s6zliyle tutarsizlik anlatiimak istenmistir.
Cevap: C

10. SORU

e Defalarca yikanip giyilmekten iler tutar yeri kalmayan kazagin yerine nihayet yenisini aldi. (Cok kota,
bozuk veya berbat bir duruma gelmek)

e Matematik problemlerini ¢cozmek konusunda onu cebimden cikaririm da o glin rahatsizdim.
(birinden Gstin olmak)

e Ayni arsayi iki kisiye daha satmislar, ayikla simdi pirincin tasini. (Pek karisik, icinden ¢ikilamaz
durum)

Cevap: D

11. SORU

Metindeki “pencere acmak” s6zcik grubunu anlamca karsilayabilecek bir kullanim D se¢cenegindeki
su cimlede vardir: “ Bir insana bir seyler 6gretmek, o insana yeni bakis acilari kazandirmak
demektir.”

Cevap: D

12. SORU
Metinde alti cizili s6zlerle anlatiimak istenenler C segeneginde sirasiyla verilmistir.
Cevap: C

TEST 5

1. SORU

A) Yaptiklariyla sadece benim degil, tiim ailemizin kalbini kirmisti. (mecaz)

B) Basrol oyuncusu son provada hastalaninca gosteri bir hafta ertelendi. (terim)
C) Bu hafta fiillerin anlam 6zellikleri konusu Gzerinde durulacak. (terim)




D) Filmin son sahnesi teknik aksaklik sebebiyle birkac kez ¢ekilmis. (terim)
Cevap: A

2. SORU

I. Kolunu kirinca tatil planini seneye birakti.

Bu climlede “birakmak’ s6zctgi “Dlinki tartismanin {izerine, birlikte proje gelistirme fikrini sonraya
biraktilar.” cimlesindeki anlamiyla kullaniimistir.

Cevap: A

3.SORU

A) Kaynaklk etmek, esinlenmek (ilham alirlar)

B) Uslup, anlatim teknigi, bicimi ((kasiktir)

C) Kisiler, yer, zaman, mekan (yemeklerinin malzemeleridir)
Cevap: D

4. SORU
Parcada bos birakilan yerlere sirasiyla su ifadeler getirilmelidir: “ uzak tutabilmek-engellemek”
Cevap: B

5. SORU

C seceneginde gecen climlelerde birinci climledeki alti ¢izili s6zctglin climleye kattigi anlam ikinci
climlede yoktur.

Cevap: C

6. SORU

Metinden gegen alti gizili ifadelerle ilgili olarak A segeneginde gegen su ifade yanlistir: “ Emekli
s6zcligu “belli bir stire galistiktan sonra isi ile ilgisi kesilerek kendisine aylik baglanan kisi”” anlamiyla
mecaz anlamda kullanilmistir.”

Cevap: A

7. SORU
“kacirilan tren” ifadesiyle anlatilmak istenen sudur: “firsat”
Cevap: A

8. SORU

Metinde gegen “gbnliimizl kurutan gelismelerin kaynagidir” séziyle anlatilmak istenen sudur: “
insani 6zelliklerimizi yitirmemizin baslangici”’

Cevap: C

9. SORU

“ kendinize kagmak’’ sézliyle anlatiimak istenen sudur: “ Tatil glinleri i¢ diinyamla bas basa kalmak
icin doga yuruyusleri yaparim.”

Cevap: D



10. SORU

“kalemine dolamis” s6ziinde Kemalettin Tugcu ile ilgili olarak anlatiimak istenen sudur: “ Strekli
olarak ayni seyler hakkinda yazdigi”

Cevap: B

11. SORU
Metinde alti ¢izili sozlerle anlatiimak istenenler sirasiyla B segeneginde verilmistir.
Cevap: B

12. SORU

Metinde gecen “is sozde degil azizim, s6ziin sdylenme seklinde” s6zliyle anlatiimak istenen sudur: “
S6zln 6nemsiz, Gslubun énemli oldugu”

Cevap: D

Ciimlede anlam

TEST 1

1. SORU
Masanin lizerinde gayet hos bir vazo duruyordu. (6znellik)
Cevap: B

2. SORU

Sinasi Bademcioglu'nun "Bir Glinde Yazar Oldum" kitabi gecen hafta raflardaki yerini aldi. Sinasi
Bademcioglu iyi bir gozlemci olarak roman kahramanlarinin bitiin 6zelliklerini romanina yansitmis.
Herkes roman karakterleri arasinda kendisine benzeyen birilerini bulabilir. (6znel anlatim)

Cevap: C

3. SORU
Ozellikle "8. Siir" insani derinden etkiliyor. (6znellik)
Cevap: D

4. SORU
[Il. Yemekte babanin ogullarina soyledikleri sizi gegmisinize bir yolculuk yapmaya yoneltiyor. (nesnel
anlatim)
Cevap: B

5. SORU

izmir tarihi ve turistik 6zellikleriyle cennet gibi bir sehir. Gezebileceginiz pek ¢ok tarihi mekan var.
Bunun yaninda dogal giizellikleriyle de size unutulmaz bir tatil vadediyor. Ozellikle Dikili, Candarli gibi
tatil yoreleri kafanizi dinlemek igin ideal. (6znel yargilar)



Cevap: C

6. SORU

(INTanrica Artemis’e ithafen Lidya Krali Croesus tarafindan yaptirilan yapi, Yunan Mimar Chersiphron
tarafindan tasarlanmis ve donemin en biyilk heykeltraslari Pheidias, Polycleitus, Kresilas ve
Phradmon tarafindan yapilmis muhtesem bronz heykellerle sislenmistir. (6znel bir climle)

Cevap: B

TEST 2

1. SORU

I. Magtan bir puan alinmasi durumunda Besiktas, sampiyonlugunu ilan edecek. (Kosul-sonuc)
IV. Uzun siredir bir sey yemediginden bir deri bir kemik kalmisti. (Sebep-sonug)

Cevap: B

2. SORU

(IV)Hele bir de cocuklarin bu yeni yemegi begenmesi durumunda yorgunluk namina bir sey kalmiyor.
(kosul-sonug)

Cevap: D

3. SORU

(IYazdig1 bu gunliikler, olaylarin gergekgi bilgiler ile glinimiize ve gelecek nesillere ulagsmasini
saglamistir. (metinde savunulan dislincenin gerekgesi)

Cevap: B

4. SORU

(IV)Kanadal uzmanlar, iklim degisikligiyle miicadele igin daha fazla caba harcanmamasi halinde bu
ylzyilin sonuna kadar kutup ayilarinin neslinin tikenebilecegi uyarisinda bulundu. (kosul-sonug)
Cevap: D

5. SORU
C) Sinemaya gitmek icin ailesinden izin almis. (amag-sonug)
Cevap: C

6. SORU

D) Hele bir notlarin yiikselsin, olman gereken yerde ol, ben de istedigin o bisikleti alacagim elbet.
(kosul-sonug)

Cevap: D

TEST 3

1. SORU
Okumak tzere eline aldigin kitap, daha ilk birkag sayfada kalbini titretmeli. (etkileyici)



Elinden dismemeli en 6nemlisi. Her sayfada seni heyecanlandirmali, sonraki sayfada ne olacagini
merak etmelisin. (siirtikleyici)

Oyle, daha 6nce okudugun konusu ilk sayfadan belli olan kitaplardan olmamali. (6zgiin)

Cevap: B

2.SORU

Bu inancinin artmasi igin ilgi ve seviyesine gore basarabilecegi islere yonlendirerek basari duygusunu
tatmasini saglayabiliriz. (6neri)

Peki, ders calismalarina yonelik hicbir sey demeyelim mi? (sikayet)

Cevap: C

3. SORU
B) Bu sene kis aylarinin sert gececegini diisiinerek daha ¢ok kémur almistim, iyi ki almisim. (6ngori)
Cevap: B

4. SORU

Kar yaginca sehrimize

Bir kardan adam yaptim bahg¢emize.

Ama glines ¢ikip da sen eriyince

Bir veda etseydin giderken keske! (sikayet)
Cevap: C

5. SORU
D) Tut ki hafta sonuna kadar tiim sorulari ¢ézmdssin. (varsayim)
Cevap: D

6. SORU

A) Sehrin giriltis, insanlarin umursamazhgi ve bu kesmekesin iginde sesini duyurmaya galisan bir
cocugu(icerik); hepimizin anlayacagi bir dille(tslup), somut ve anlasilir cimlelerle sunan yazarin en
biylk beklentisi “biraz duyarllik”.

Cevap: A

7. SORU

Boyun egmis degiliz daha hicbir millete
Tahammilim{z yoktur bizim asla zillete (kahramanlik)
Bizimle boy 6lcecek ¢iksin, dokunmayin varsin

Yeni bastan dlinyayi Tirk'tn alevi sarsin (cesaret)
Yenilmez bir azimle kucakladik vatani

Sahlandik sinirlarda bekliyoruz diismani (vatan sevgisi)
Dizelerde “acelecilik’ yoktur.

Cevap: B

8. SORU
A) Dogum ginine sinifimizdan sadece beni cagirmamissin. (sitem)



Cevap: A

9. SORU

Siire hakim olan duygu B seceneginde su sekilde dogru ifade edilmistir: “ Gergeklesen bir olayin veya
durumun aksini iddia ederek ya da olayi veya durumu kabullenmeyerek gercegi saklama amaci.”
Cevap: B

10. SORU

“Kitap pahali, sayfa sayisi az, konularin islenisi yetersiz, yazar acemi” onyargilariyla okumaya
basladigim bu romani son derece basarili buldum. Kitap pahali, ne ucuz ki; sayfa sayisi az, az ve 6z iste
daha ne; konularin islenisi yetersiz, her konu baska nasil bu kadar doyurucu ele alinabilirdi ki; yazar
acemi, yazarin Uglincl kitabi, nasil acemi? (olumlu elestiri)

Cevap: D

11. SORU
D) Cikmis agaca da gliya zeytin toplayacakmis. (kiicimseme)
Cevap: D

TEST 4

1. SORU
Verilen bu ciimle C seceneginde gecen ifadelerin birlestiriimesiyle olusmustur.
Cevap: C

2. SORU

Laura Dekker, heniiz on doért yasindayken 11 metrelik bir yelkenliyle tek basina diinya turuna cikti.
Babasi Hollandali, annesi Alman olan maceracinin bu turu 2 sene siirda.

Verilen bu ifadelerin anlamca tam ve dogru bir bicimde birlestirilmis hali B segenegindeki gibidir.
Cevap: B

3. SORU

. insanlar, giindlizleri gokyliziinlin neden mavi oldugunu
IV. 100 yil kadar 6nce buldular ama

VI. ondan ¢ok daha kolay

lIl. bir soruymus gibi goriinen

V. “Geceler neden karanliktir?” sorusunun cevabi

I. 1950’li yillara kadar bulunamadi

Cevap: D

4.SORU
Omer Seyfettin’le ilgili D seceneginde gecen ifadeye kesin olarak ulasilir.
Cevap: D



5. SORU

lll. akademik basarinin

I. ve iyi bir liseye gitmenin

IV. dnemini vurgularken

. insani degerlere sahip olmanin

onemini de anlatmayi unutmamak gerekir.

Cevap: D

6. SORU

iki cimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali su sekildedir: “ Geleneksel
Tirk Okgulugu'nun UNESCO tarafindan insanligin ortak mirasi ilan edilerek UNESCO Somut Olmayan
Kiltiirel Miras Temsili Listesi'ne alinmasiyla Tlrkiye adina bu listeye alinan unsur sayisi 18'e ulasti.
Cevap: C

7. SORU
"turnusol kagidi"nin tanimi: “ Birtakim farklari ortaya cikaran kagit”’
Cevap: D

8. SORU
Bu son kitapta da degisen bir sey olmamis. (Elestiri)
Cevap: B

9. SORU

Su cimleler anlamca birbirine en yakindir:

I. Tyiligin iyilik olmasini isteyen karsilik beklemez.

IV. Sana iyi davranmayanlara da iyilik yapabilmek gergek iyiliktir.
Cevap: B

10. SORU

“Orta Gag’da bir bilgin icin mutluluk, kitalar arasi yolculugun sonunda ulastigi bir kitapken yirmi birinci
ylzyilda bir genc icin sinirsiz internet erisimi demektir.” S6ziiyle vurgulanmak istenen sudur:
Mutlulugun zamanla niteligi degismistir.”

Cevap: D

11. SORU
"Ne glizel, bir romanda sayfalarca anlatilani iki dizeyle vermis Fuzuli." (6zlilak)
Cevap: C

12. SORU

A) Bizler bir seyler 6grenmek icin sadece bilimsel kitaplar, makaleler okumamiz gerektigini saniyoruz
¢linkti 6yktler, romanlar ve siirler de icimizin karanlik sokaklarinda bize yol gosterir.

Verilen climlelerin anlamca dogru bir bigcimde birlestirilmis hali olamaz.

Cevap: A



TEST5

1. SORU

Seni yoran, 6niindeki tirmanilacak daglar degil ayakkabindaki ¢akil taslaridir. Bu cimlede anlatilmak
istenen sudur: “ Kisiyi hedefe ulasmak zorlamaz, hedefe yiirimeye engel olan nedenler zorlar.”
Cevap: B

2. SORU

Numaralanmis Il. ciimle ile ilgili olarak su ifade sdylenebilir: “ I. ciimledeki bilgileri bir 6rnek
Gizerinden degerlendirmektedir.”

Cevap: C

3. SORU

Hayattaki asiri dlizensizligin baslica nedenlerinden birisi, herkesin hayatta iyi bir diizen kurmaya
calismasi fakat hi¢ kimsenin hayatin kendisini diizene sokmak istememesidir.

Bu ciimleye en yakin ciimle sudur: “ insan hayatin kendisini diizene sokmaya calisirsa hayati da
diizene girer.”

Cevap: B

4. SORU

Anne babasinin penceresinden bakarlar hayata, o pencereden gériinenler onlar icin gercektir.

Bu climleyle anlatiimak istenenle dogrudan ilgili sudur: “ Cocuklarin aliskanliklari, bilgi ve gorgileri
anne babalarinin s6z, tavir ve davranislariyla sekillenir.”

Cevap: B

5. SORU

C seceneginde gecen cevap, “Dislerimizin saglikh kalmasini nasil saglariz?” sorusunun cevaplarindan
biri olamaz.

Cevap: C

6. SORU

Verilen parcada anlatilanlari en iyi ifade eden s6z sudur: “ Aile, her tirlQ iyilik ve kétalugian ogretildigi
bir okuldur.”

Cevap: C

7. SORU

“Harika bir performans koti bir filmi katlanilabilir hale getirebilir ancak oldukga iyi bir filmi
mikemmele yakin bir hale getirmek i¢in olaganustu bir performans gerekir.” (Oyunculugun énemi)
Cevap: B

8. SORU



Verilen iki cimlenin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali su sekildedir: “ Glinim{zde 7 tane
oldugu tahmin edilen, 1927'den 1939'a kadar kullanimda olan, koleksiyoncular tarafindan Tiirkiye'nin
en degerli parasi olarak nitelendirilen 1000 lira satisa ¢ikarildi.”

Cevap: A

9. SORU

“Kitaplarin blytlG diinyasinda bir gezinti yaptirin® séziiyle anlatilmak istenen sudur: “ Kitaplari
inceleyip eglenceli vakit gegirin”

Cevap: A

10. SORU

Verilen iki climlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali D secenegindeki
gibidir.

Cevap: D

11. SORU

Verilen iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali su sekildedir: “ Dis
Hekimleri Odasi Baskani Profesdr Doktor Turhan Atalay’in bir sunumuyla katilacagi, agiz ve dis
sagliginin saglikh bir yasam icin 6nemine deginilecek olan “Agiz ve Dis Sagliginin Vicut Sagligimiza
Etkileri” isimli konferans, saat 17.00’de Bostanci Gosteri Merkezi’'nde konferansi diizenleyen Tirk
Gengligine Hizmet Vakfi Baskani Profesor Doktor Gilingor Satiroglu’nun konusmasiyla baslayacak.”
Cevap: C

TEST 6

1. SORU

I. Psikologlar savunma mekanizmalarinin bireyi rahatlattigini séyler, bu anlamda s6z konusu
mekanizmalar yasanan ¢atismalari ¢ozme ve dengesizlik halini gidermede islevseldir.

[I. Savunma mekanizmalari 6zellikle asiri kullanildigi zaman bireyin gergeklikle temasini yitirmesine
neden olur.

C) I. cumledeki aciklamayla gelisen bir durumdan s6z edilmektedir.

Cevap: D

2. SORU
C) Bu kapiyi da kapatabilirsin, iceriden ¢ok gtirtilti geliyor. (sebep-sonug)
Cevap: C

3. SORU
Metinde verilen | numarali ciimle kendinden 6nceki ciimlenin sebebidir.
Cevap: A

4. SORU

“Ki"” baglaci cimlelerde farkli anlam iliskileri kurabilir.

Buna gore,

“Vakit kaybetmeden gel ki isimizi bitirebilelim.” (kosul-sonug)
Cevap: D



5. SORU

I. Cam balinin éykusu her yilin ekim ayinda bashyor.

II. Cam balinin Gretim siireglerini, bolge icin dGnemini ve yanginlarin ¢gam balina etkisini merak ederek
¢iktigimiz yolculugu ekim ayinda yapmaya karar verdik.

I. cimle ile ilgili olarak su soylenebilir:

A) 1. cimlede belirtilen durumun nedenini agiklamaktadir.

Cevap: A

6. SORU

“Sana verilen isleri bir kere de tam zamaninda yapsan ne olur yani.” ciimlesindeki anlam C
segeneginde verilen climlede de vardir. (sitem)

C) Bu konuda ne kadar hassas oldugumu biliyordun, neden bana haber vermedin? (sitem)
Cevap: C

7. SORU

Verilen iki ciimlede ifade edilenlerin anlamca dogru bir bicimde birlestirilmis hali B secenegindeki
gibidir.

Cevap: B

8. SORU
C seceneginde verilen gorseller arasinda herhangi bir neden-sonug iliskisi kurulamaz.
Cevap: C

9. SORU

B) Kisinin hastaligi yenmesi icin durumu kendi basina yonetebilecegi bir asamaya gelmesi ve stresle
basa ¢ikma yontemleri gelistirmesi gerekmektedir. (herhangi bir tedavi ydonteminden so6z
etmemektedir.)

Cevap: B

10. SORU

B) Kurak ve asiri sicak iklimde yasayan develerin viicut sicakliklari, bulunduklari ortam sartlarina gére
degisir. Boylece yiiksek sicakliklarda terleyip su kaybetmedikleri icin uzun siire susuz yasayabilir.
(develer, vicutlarinin bir 6zelligi sayesinde zorlu kosullarda yasamlarini devam ettirmeye calisiyor.)
Cevap: B

11. SORU

“...Stleymaniye Camii’nin yapiminda kullandigi ydntemler, onu diinyanin ilk ekolojik mimari olarak
adlandirmamizi sagliyor. “

C) Sileymaniye Camii Mimar Sinan’in daha 6nceki eserlerinde goriilmeyen bir 6zellige sahiptir.
Cevap: C

12. SORU

II. Basarili insan, kendi kapasitesini géz 6nline almalidir.

[Il. Basari degerlendirilirken olgit, kisinin kapasitesi olmalidir.
Verilen bu iki ciimle anlamca birbirine en yakindir.

Cevap: A



13. SORU

Verilen climlede s6zi edilen sairle ilgili olarak su yargilar ¢ikarilabilir:
I. Vurdumduymaz bir tavri vardir.

. Uluslararasi bir Gine sahiptir.

[Il. Hayat gorlisind siirlerine yansitmistir.

Cevap: D

Ana Diisiince- Yardimci Diisiince

TEST1

1. SORU
Metinde yazarin yakindigl durum sudur: “kusak catismasi”
Cevap: A

2. SORU
Tanitilan kitapla ilgili olarak su ifadeye deginilmemistir.
Cevap: D

3. SORU

Sehir disi aramalar iginse blylik jeton alarak iki dakikalik konusma yapilabilirdi. (D secenegi)

Tabi ki bliylk jeton iki kati daha pahaliydi. (B secenegi)

Konusma yapabilmek i¢in sari, madeni 1 liradan biraz blyik, kalin, ortasinda kocaman “PTT” yazan
jeton almak zorundaydiniz. (C secenegi)

Cevap: A

4. SORU

ilim ilim bilmektir, ilim kendin bilmektir.

Sen kendini bilmez isen, bu nice okumaktir.

Verilen bu dizelerde anlatilmak istenene B seceneginde anlatilana drnek olabilir.
Cevap: B

5. SORU

Verilen parcada su ifadeye deginilmemistir: “ Cocuklarda durus bozuklugunun hangi yaslarda
goraldugine”

Cevap: C

6. SORU



Metinde bahsedilen deneye gore “siddete alisma donemi’’ 20 dakikalik siirede oyun oynarken ortaya
cikmistir.
Cevap: B

7. SORU

S6z konusu film ve bu filmin yonetmeni icin su yargilar séylenemez : “ Sanatin icinde kalmak adina
kendisini rahatsiz eden konulari elestirmek icin elestiren yonetmen, filmdeki karakterlerin kimini 6n
plana g¢ikarmistir. Bu durum, filmin sanatsal yoniine olumsuz yoénden tesir etmistir.”

Cevap: C

8. SORU

Verilen parcada vurgulanmak istenen dislince sudur: “ Kisi dengeli beslenmeye dikkat ederek
sagligini korumayi bilmelidir.”

Cevap: C

9. SORU
Ucuz olmasi tizim kabugundan elde edilen malzemenin tercih edilmesi i¢in bir neden degildir.
Cevap: B

10. SORU

Metin okundugunda bu metne gelebilecek en uygun baslik sudur: “ Uziim Kabuguyla Yollari ve
Cevreyi Korumak”’

Cevap: B

11. SORU

... farkl ylzyillarda Bergama'da yasamis karakterlerin hayatini olaganisti bir ustalikla roman
kurgusunda...” (Bergama'da yasamis kisileri anlattigi)

Cevap: A

TEST 2

1. SORU

“Marmara Universitesinde yiiksek lisans ve doktora yapan Dursun..” (Il. Marmara Universitesinde
cahismistir.)

Tirkiye Yazarlar Birligi “Gez Yazilari Odili” (2002), (IV. Gezi yazisi dalinda 6diil kazanmistir.)
Cevap: D

2.SORU
Amerika Yerlileri : Kizilderililer (ktltirimuzin disinda kaloyor.)
Cevap: C

3. SORU
“Yildiz Kenter, ilk 6zel tiyatroyu kuran kisidir.” ifadesi verilen metinden c¢ikarilamayacak bir yargidir.
Cevap: D



4. SORU

Yildiz Kenter'in sorumluluk tistlenerek yapmaya calistigi isin amaci sudur: “ istanbul'u ilk dzel tiyatro
binasina kavusturmak”’

Cevap: A

5. SORU
Cesitli hayvanlar hakkinda bilgi veren bu makalenin konusu sudur: “ Hayvanlarin siirii olusturmasi”
Cevap: C

6. SORU

Cinli turistlerle ilgili su ifadelere ulasilabilir:

I. Yemek aliskanlhklarina baglidirlar.

lIl. Baska tlkelere giderken tedbirli davranirlar.
Cevap: B

7. SORU
Metin okundugunda Cinli turistlerle ilgili suna deginilmemistir: “ Suyu sicak ictiklerine”
Cevap: C

8. SORU

Cinli turistlerin ekmek ve st Griinlerini tercih etmeme nedeni sudur: “ Ahismadiklari igin bu Grinlerin
dokunmasi”

Cevap: B

9. SORU
Verilen bu metin su soruya verilmis bir cevaptir: “ Kisiyi yazmaya iten etkenler nelerdir?”
Cevap: B

10. SORU
Saricam ile ilgili verilen metne bakildiginda “yasam stirelerine” deginilmedigi gorulir.
Cevap: A

11. SORU

Ornegin hic hata yapmayan milkemmel ve akilli karakterler cocugun karakterle 6zdesim kurmasini
engelleyebilir. (Cocuk kitaplarindaki karakterlerin cocuk gercgekligine uygun tasarlanmasinin)
Cevap: B

TEST 3

1. SORU
Verilen parcadan su yargi ¢cikarilamaz:



II. Basarisiz olma korkusu en biyik stres sebebidir.
Cevap: B

2. SORU

B seceneginde gecen metin, “ Bitkilerden esans yagi elde etmek icin hangi yontemlere basvurulur?”
sorusunun cevabi olamaz.

Cevap: B

3. SORU
“Fahrelnisa Zeid” ile ilgili su ifade sdylenebilir: “ Yurt disinda farkli bir isimle taninmaktadir.”
Cevap: D

4. SORU
Il numarali metnin icerigi yay ayrac icinde verilen konuyla uyusmamaktadir.
Cevap: B

5. SORU
Metinde belirtilen sorunla ilgili olarak su ifade ¢6ziim 6nerisi olamaz: “ Asiri avlanmanin éniine
gecmek”’
Cevap: B

6. SORU
“IV. cimlede, farkli tlrlerine isaret edilmistir.”” yargisi oyunlastirma ile ilgili sdylenemez.
Cevap: D

7. SORU

Sezai Karakog ile ilgili olarak su bilgilere ulasilabilir:

II. Monna Rosa adli siiri nigin yillarca bastirmadigi

[Il. Monna Rosa adli siiri hangi dergi veya gazetede yayimladigi
Cevap: C

8. SORU
“Utandigimizda neden yliziimiz kizarir?” sorusuna cevabi C seceneginde gecen metindedir.
Cevap: C

9. SORU

Metne gore séz konusu pazarlama yénteminin basarili olmasinin asil nedeni sudur: “ Uriine ait
ambalajin islevsel olmasi”

Cevap: B

TEST 4

1. SORU:
Metinde bos birakilan yere Edison’un su sozleri getirilebilir:



II. Hi¢ yanilmadim, 10000 ise yaramayan yol buldum.
lll. Cesaretimi kaybetmiyorum c¢linkili vazgecilen her yanlis girisim dogruya atilmis yeni bir adimdir.
Cevap: C

2. SORU

IV numarali cimleden sonra Gli¢ kablosu, lambalar, kiskaglar ve kancali kablo ¢cantadan gikan diger
nesnelerden bazilar." cimlesi getirilirse metindeki diisince akisi bozulmaz.

Cevap: D

3. SORU

Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda Il numaral ciimle paragrafin disinda
kalr.

Cevap: A

4. SORU
Metinde bos birakilan yere “Bak yavrum, koltuga bastiginda Fatma teyzen kiziyor. Fatma teyze
yanimizdayken koltuga basma, odadan ciktiginda veya onun gérmeyecegi yerlerde koltuga

basabilirsin.” “cocugun sdylenmek istenenden farklh bir sey anladigi” vurgulanmis olur
Cevap: A

5. SORU
Lale yetistirmek icin takip edilecek adimlar su sekildedir: “ V- 1- 1l - IV -1
Cevap: B

III

6. SORU

Parcada bos birakilan yere dislincenin akisina goére su ciimle getirilmelidir: “ Ona gore bu amaca,
olgular ile organize edilmis gozlemler toplanarak ve onlardan teoriler tiretilerek ulasilacaktir.”
Cevap: D

7. SORU
IV numarali ciimle metnin dislince akisini bozmaktadir.
Cevap: C

8. SORU

VIl numarali climle metindeki anlam bitinlGginin disinda kaldigi icin dstincenin akisi
bozulmaktadir.

Cevap: C

9. SORU
Verilen parganin anlatiminda “karsilastirma’ kullanilmistir.
Cevap: A

10. SORU
Burdur Goli ile baslayan metne verilen parga eklendiginde su ifadeyi séylemek yanlis olur:
“Tahmin edilen slirenin diisme sebebi agiklanmistir.”



Cevap: A

11. SORU

Verilen climleler dogru sekilde siralandiginda “Bazi tiirlerinin derileriyse klglk igneye benzer yapilarla
kaphdir.” ciimlesi 4. sirada yer alir.

Cevap: C

12. SORU

Verilen paragrafin anlam akisindaki bozuklugun giderilmesi icin 1l ve IV numarali cimleler yer
degistirmelidir.

Cevap: D

TEST 5

1. SORU
Verilen metinde bos birakilan yere diislincenin akisina gére A secenegindeki climleler getirilmelidir.
Cevap: A

2. SORU
I. metinde sayisal verilerden yararlanilmadigi icin ortak bir 6zellik degildir.
Cevap: D

3. SORU
Verilen metin anlam akisina gére C secenegindeki climleyle tamamlanamaz.
Cevap: C

4. SORU
Cimlelerden anlam akisina gore bir paragraf olusturmak igin su siralama yapilmalidir: “ ll-11l-I-V-1V"’
Cevap: B

5. SORU
Numaralanmis ciimlelerle anlamli bir metin olusturuldugunda | numarali ciimle bastan lglnci olur.
Cevap: A

6. SORU
Verilen metnin anlam akisina bakildiginda bosluga getirilebilecek en uygun ifade D seceneginde gecen
ifadedir.
Cevap: D

7. SORU

Metindeki V numarali cimleden sonra “Bu hareketleri sayesinde gokyiziinde yer degistirdiklerini
gorebiliriz.” climlesi getirilirse metnin anlam akisi bozulmaz.

Cevap: C

8. SORU



Verilen metnin anlam akisi dislintldtglinde IV ve VI numarali climlelerin birbiriyle yer degistirilmesi
gerekir.
Cevap: B

9. SORU
Metin iki paragrafa ayrilmak istense ikinci paragraf IV numarali cimleyle baslar.
Cevap: C

10. SORU
Metnin anlam bitinligine bakildiginda IV numarali ciimlenin akisi bozdugu gorilir.
Cevap: C

11. SORU

Metindeki VI numarali cimleden sonra “Bu durum 0 Rh(-) kan grubunu diger tiim alici kan gruplariyla
zorunlu hallerde uyumlu hale getirir.” climlesi getirilirse metnin anlam akisi bozulmaz.

Cevap: D

TEST6

1. SORU
B) Ariga su gelene kadar kurbaganin gozii patlar.(karsilastirma yapiimamistir.)
Cevap: B

2. SORU

IIl. Yaz aksamlari insana illallah dedirten sivrisinekler burada yoktu. (usanma)

lIl. Aksamlari patates yemekten, sabahlari zeytin ekmek kemirmekten sidkim siyrildi. (usanma)
Cevap: C

3. SORU
Goz atmak: Uzerinde uzun boylu durmayip séyle bir bakivermek, séyle bir bakip gecmek.
Cevap: A

4. SORU
Gunes balcikla sivanmaz. (tecriibe degil, gerceklik)
Cevap: D

5. SORU

insan organlari birgok deyimimizde gegmektedir. Mesela burnundan burnunu sisirmek deyimi
kibirlenmek anlaminda; burnun ucunu gérememek deyimi dalgin, dikkatsiz olmak anlaminda

burnundan kil aldirmamak deyimi ise kendisine s6z séyletmemek, ¢cok huysuz ve kibirli olmak
anlaminda kullanilir.

Cevap: A

6. SORU
“Tath dil yilani deliginden ¢ikarir.” atasozi parcada verilen 6gtlerle ilgili degildir.
Cevap: D



7. SORU

Tlrk¢cemizde kulak s6zctg ile ilgili bircok deyim vardir. Kulak vermek deyimi "merak edip dinlemek,
isitmeye calismak" anlaminda; kulagina calinmak deyimi "baskasina sdylenirken kendisi de duymus

olmak" anlaminda; kulagina girmemek deyimi ise "sdylenilen sézlere 6nem vermemek, sdylenenleri
anlamamak, benimsememek" anlaminda kullanilir.

Cevap: B

8. SORU
Il ve IV numaral ciimlelerde gegen deyimlerde “ugrasarak yapmak” anlami vardir.
Cevap: D

9. SORU

. Elinde bigagi goriince bir anda aklim cikacakti. (korku)
IV. Bu aksam da gelemeyecek diye 6dim patladi. (korku)
Cevap: B

10. SORU

¢ Daha 6nce soylediginin tersini sdylemeye baslamak (Agiz degistirmek)

e Distinmeden, birbiriyle ilgisiz, sagma, tutarsiz sekilde konusmak (Abuk sabuk konusmak)

e Hicbir zaman huzur, rahat, bolluk gormemek; strekli sikinti cekmek, darlik icinde olmak (Rahat ytzu
gormemek)

Cevap: B

11. SORU
A seceneginde gecen atasdzi metinde bos birakilan herhangi bir yere getirilemez.
Cevap: A

12. SORU

Birak sunu, ona kolunu veren elini kaptirir. (Elini veren kolunu kaptirir.)
Deyimin sozciklerinin yerleri bozulamaz.

Cevap: C

TEST 7

1. SORU

Onunla bir yasta ihtiyar ¢inar

Eliyor dort yana sakin bir gini. (¢inar kisilestirilmistir)
Cevap: D

2. SORU

B) Kumdan bir deniz gibi bu ¢olde, ka¢ sene daha gecti boylece. (benzetme)

C) Bir yagmur baslar ya inceden ince, bak o zaman sen topraktaki sevince. (kisilestirme)
D) Sorular var aklimda, cevaplari sen de gizli. (tezat)




Cevap: A

3. SORU
| ve lll numaral cimlelerde kisilestirme sanati yapilmistir.
Cevap: A

4. SORU

Saati mi sasirdi giines, neden dogmadi hala?

Gecenin icinde mi saklaniyor giindiiz yoksa?

Verilen bu dizelerde kisilestirme ve karsitlik sanati kullaniimistir.
Cevap: C

5. SORU

Dizelerde “Veysel’in bal yapmasi”’ durumu icin su séylenebilir: “ Aralarinda ilgi kurulan iki seyden
zayif olan glcliiye benzetilmistir.”

Cevap: A

6. SORU

inat olsun diye yeserecegim.

Oziimde yasama giicii, kokiimde kuvvet.

Egemenligimi taniyacagim,

Beni kotl goren climle otlara... (ota konusma 6zelligi verildigi icin konusturma sanatina
basvurulmustur.)

Cevap: B

7. SORU
Siirde kisilestirme sanatina yer verilmemistir.
Cevap: A

8. SORU
“kisilestirme ve benzetme’’ verilen siirde kullanilmayan s6z sanatlarindandir.
Cevap: B

9. SORU

Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda

Suheda fiskiracak topragi siksan, siiheda

Verilen bu dizelerde benzetme ve abartma sanatlari kullanildigi icin birden fazla s6z sanatina yer
verilmistir.

Cevap: B

10. SORU

Afrika, kara kutusu insanligimizin. (benzetme)

Baskenti karni sirtina yapismis, yoksul ¢cocuklarimizin. (abartma)
Cevap: B




11. SORU

C seceneginde tezat,

A seceneginde kisilestirme,

B segeneginde ise abartma vardir.
Cevap: D

TEST 8

1. SORU
A seceneginde gecen metin bir sdylesi 6rnegidir.
Cevap: A

2. SORU

B seceneginde gecen metin “Goris ve diisiincelerini estetik yoni agir basan bir soyleyisle okuyucuya
sunar. Onun asla ders vermek, nasihat etmek gibi bir niyeti yoktur. Tek derdi soyleyis gtizelligidir.”
diye ifade edilen bir yazara ait olabilir?

Cevap: B

3. SORU
Verilen pargada zaman unsuru yoktur.
Cevap: D

4. SORU
Verilen metnin tlriyle ilgili su sdylenebilir: “ Yazar, gecmiste yasadigi bir olayi anlattigi i¢in anidir.”
Cevap: C

5. SORU
C seceneginde gecen metin olay agirlikh bir metindir.
Cevap: C

6. SORU
Metinde bahsedilen yazarin eserinin tiri tiyatrodur.
Cevap: B

7. SORU

Verilen metinle ilgili olarak su yargi dogrudur: “ Herkesi ilgilendiren bir konuda yazar, kanitlama
amaci tasimadan kisisel goruslerini ifade etmistir.”

Cevap: B

8. SORU
Metinle ilgili olarak su ifade sdéylenemez: “ Disiinceler; alayci bir bicimde, tersini kastederek ele
alinmistir.”



Cevap: D

9. SORU
B seceneginde gecen metne bakildiginda fikra tirinin 6zelliklerini tasidigi goralar.
Cevap: B

10. SORU

Metinde kullanilan hikaye unsurlariyla ilgili olarak su ifadeler dogrudur:

lIl. Yer unsuru acikca belirtilmese de hikayenin genelinden evde olduklari ¢ikarilabilir.
IV. Olay kisaca bir babanin ailesini sinemaya gotirme telasidir.

Cevap: B

TEST 9

1. SORU

Metnin yazildigi turle ilgili su yargi dogrudur: “ Yazarin bir konu ile dislincelerini karsisinda biri
varmiscasina ifade etmesinden dolayi sohbet tirindedir.”

Cevap: D

2. SORU
B seceneginde gegcen metin ani tlirtin verilen bir 6rnektir.
Cevap: B

3. SORU

Ogretmenin gozleri sinifi dolandi. Nihayet gozleri gzlerimle sabitlendi. Eyvah, simdi soru bana
gelecek, diislincesi aklimdan gecmeye kalmadi, 6gretmenin "Soéyle bakalim Nejat!" sesi duyuldu.
D segeneginde gegen bu metin 1. kisi anlatimiyla olusturulmustur.

Cevap: D

4. SORU
D seceneginde gecen metin deneme tiriinde yaziimistir.
Cevap: D

5. SORU
Verilen karsilastirmaya bakildiginda C seceneginde gecen metnin fikradan alindigi géralir.
Cevap: C

6. SORU
C segeneginde gecen metin verilen yapi unsurlariyla olusturulmustur.
Cevap: C

7. SORU
B seceneginde gecen metin elestiri tiiriinde degildir.
Cevap: B



8. SORU
D seceneginde gecen metne bakildiginda bir dykiden alindigi gorilir.
Cevap: D

9. SORU

A seceneginde gecen metin bir sohbetten alinmadigi icin sohbet tiirline uygun bir 6rnek degildir.
Metinde elestiri agir basmaktadir.

Cevap: A

TEST 10

1. SORU

Verilen metinle ilgili olarak su ifade soylenemez: “ Konunun daha iyi anlasiimasi icin 6rnek
verilmistir.”

Cevap: D

2. SORU

Yazar, metnin C seceneginde gecen paragrafinda "Anadolu’daki kadinlarin duygularini ifade etmek
amaclyla yazma oyalarina cigek figirleri isledigini" 6rneklerle anlatmistir.

Cevap: C

3. SORU
Verilen metinde 6rneklemeye basvurulmamistir.
Cevap: D

4. SORU

Verilen metnin dil ve anlatim 6zellikleriyle ilgili su yargilar sdylenebilir:
I. Orneklemeye basvurulmustur.

II. Tanimlama yapilmistir.

lIl. Karsilastirmadan yararlaniimistir.

Cevap: D

5. SORU
C segeneginde gecen metin s6z konusu deneylere 6rnek olarak gosterilebilir.
Cevap: C

6. SORU
“Ele alinan konularin 6znel ifadelerle okuyucuya sunulmasi” ifadesi metinlerin ortak 6zelligidir.
Cevap: D

7. SORU
D seceneginde gecen metin tartismaci anlatimin tercih edildigi bir metinden alinmis olabilir.



Cevap: D

8. SORU
Sayisal verilerden yararlanilmasi verilen metinlerin ortak 6zelliklerinden biridir.
Cevap: A

9. SORU

Verilen metinle ilgili su ifadeler dogrudur:

I. Yazar insanlarin gerektigi kadar 6nem vermedigini diisiindigi bir konuda olasi sonuglardan yola
¢ikarak uyari yapmistir.

II. Metinde yalnizca belli bir alanda gerceklesebilecek durumlardan bahsedilmistir.

lIl. Yazar dislincelerini daha iyi ifade edebilmek i¢in bilimsel verilerden de yaralanmistir.

Cevap: D

TEST 11

1. SORU

Metnin anlatimiyla ilgili su ifadeler soylenemez:
Il. Benzetmeden yararlanilmistir.

lll. Tanik gésterme kullanilmistir.

Cevap: D

2. SORU
IV. ciimlede Ill. ciimlenin nedeni ifade edilmistir. yargisi yanlistir.
Cevap: D

3.SORU
A seceneginde betimlemenin tanimi yapilmistir.
Cevap: A

4. SORU
Verilen metnin anlatim bicimi 6ykilemedir.
Cevap: A

5. SORU

Verilen metinle ilgili olarak su ifade séylenemez: “ insan disindaki varliga insana ait 6zellikler
yuklenmistir.”

Cevap: D

6. SORU

“ Ulke sevgisi” metinde s6z edilen ve giinimiizde kaybedilen degerlerden biri degildir.
Cevap: B

7. SORU



Verilen dizelerden hareketle su yargiya ulasilamaz: “ S6zi edilen yer Anadolu’nun kus ugmaz kervan
gecmez bir kasabasidir.”
Cevap: D

8. SORU
Verilen iki metinde de sayisal verilerden yararlaniimistir.
Cevap: A

9. SORU

Verilen metne bakildiginda su ifade soylenemez: “ Kosula bagh gerceklesen bir durumdan s6z
edilmistir.”

Cevap: A

10. SORU
Siirin dil ve anlatim ozellikleriyle ilgili olarak su yargi séylenemez: “ Yalnizlik temasi islenmistir.”
Cevap: B

11. SORU
Verilen iki metinde de agiklamaya basvurulmustur.
Cevap: A

12. SORU
Her iki metinde de Karsilastirmaya basvurulmustur.
Cevap: A

TEST 12

1. SORU

Verilen metinden “Hasimato hastalig” ile ilgili olarak su yargi ¢ikarilamaz: “ Bulagici bir hastalik
oldugu icin ayni aile bireyleri arasinda gorulir.”

Cevap: A

2. SORU

Metin okundugunda bu metne getirilebilecek en uygun baslik sudur: “ Eski Tirklerde Kadina Verilen
Deger”

Cevap: C

3. SORU
Gladiolus aladagensis hakkinda D segeneginde gecgen ifade sdylenemez.
Cevap: D

4. SORU



Verilen paragrafin anlam akisindaki bozuklugun giderilmesi icin Il ve IV numarali climleler yer
degistirmelidir.
Cevap: C

5. SORU
Paragraf ikiye ayrilmak istense ikinci paragraf V numarali cimleyle baslar.
Cevap: D

6. SORU

Tatile gidis ve tatilden donis yolculugunun anlatildigi bir metinden sira gézetilmeden alinan
bolimlere bakildiginda D seceneginde gecen climle zaman bakimindan digerlerinden daha sonra
gerceklesmistir.

Cevap: D

7. SORU
Verilen metinde benzetmeden yararlanilmamustir.
Cevap: D

8. SORU
D seceneginde verilen cimlede karsilastirma yapilmamistir.
Cevap: D

9. SORU
“ Yasanmis veya yasanabilir bir olayin anlatilmasi” metinlerin ortak 6zelliklerinden biridir.
Cevap: D

10. SORU
Verilen metinlerde s6zi edilen agaclarin ortak 6zelligi sudur: “ Saglik alaninda faydalanilabilmesi”
Cevap: C

11. SORU
Verilen 6zelliklere bakildiginda C seceneginde gecen metin bir makaleden alinmis olamaz.
Cevap: C

TEST 13

1. SORU
Verilen ti¢ metinden ¢ikarilabilecek ortak sonug sudur: “ Evde bazi mizik aletleri yapilabilir.”
Cevap: C

2.SORU
D seceneginde verilen gorsel metinde anlatilan mizik aletlerinden biri degildir.
Cevap: D

3. SORU
Verilen metinde tanik gostermeye basvurulmamistir.




Cevap: C

4. SORU

Metinde asil anlatilmak istenen sudur: “ Behig¢ Ak, cocuklarla doganin bagini kuran, Gzuntala
oldugumuzda bize iyi gelen bir yazardir.”

Cevap: B

5. SORU
Verilen metnin konusu sudur: “ Burnumuzun sesimize olan etkisi”’
Cevap: D

6. SORU

Metne gore “sik sik is degisikligi yaparim.” diyen biri kendisini “disa donik” olarak nitelendiren birine
ait olamaz.

Cevap: B

7. SORU
C seceneginde gecgen yargi metinden kesin olarak cikarilabilir.
Cevap: C

8. SORU

Numaralanmis climlelerle anlaml bir metin olusturuldugunda Il numarali climle bastan lglnci sirada
yer alir.

Cevap: B

9. SORU
Metin tirlyle ilgili 6zelliklere bakildiginda verilen metnin “destan” oldugu gorulir.
Cevap: A

10. SORU

Parcada numaralanmis climlelerdeki aciklamalara A seceneginde gecen atasézi 6rnek olarak
gOsterilemez.

Cevap: A

Ciimlenin Ogeleri
TEST1
1. SORU

B) Koylerde, kirsal kesimlerde, topragin insani doyurdugu yerlerde erken kalkilir. (yiklem)
Cevap: B

2. SORU
Odun atesi ve girayla baslayan aydinlatma araglari mumun icadiyla ¢ag atladi. (ylklemi bir sézcik
grubundan olusmustur)



Cevap: C

3. SORU
Bayraklari bayrak yapan tstindeki kandir. (ylklemi bir sézclik grubundan olusmustur)
Cevap: A

4. SORU
D se¢enegindeki cimlenin ylklemi isim soyludur.
Cevap: D

5. SORU
Sair; 1925 yilinda, istanbul Fatih’te diinyaya geldi. (6zne)
Cevap: A

6. SORU

Sonbahar gelince her giin evin 6nlindeki yapraklari birer birer toplardi. (yiklemin bildirdigi isi yapan
Oge ylikleme getirilen kisi ekinden anlasiimaktadir.)

Cumlesinde “toplamak” fiilini gerceklestiren 3. tekil sahis yani “o”dur

Cevap: D

7. SORU
Kapinin siirglisii boyanmadigi icin paslanmisti. (6znesi belirtili isim tamlamasindan olusmaktadir.)
Cevap: C

8. SORU
A seceneginde verilen ciimlede s6zde 6zne kullanilmistir.
Cevap: A

TEST 2

1. SORU
C secenegindeki climlenin yliklemi bir s6zcik grubundan meydana gelmistir.
Cevap: C

2. SORU

Kendisini bir gol kenarinda zanneden Emine Hanim / hayallere daldi. (sadece 6zne ve yiklemden
olusmustur.)

Cevap: C

3. SORU
Yunus Emre siirleriyle bilindi ve edebiyatin konusu oldu. (birden fazla yiklem kullanilmistir.)
Cevap: D




4. SORU

Bir seylerden korkmak gayet normal bir duygudur. (6zne bir fiilimsi grubundan olusmustur.)
Cevap: A

5. SORU

Armagan Bey'i herkesin 6ve 6ve bitiremedigi o doktor iyi etmisti. (yiklemi yardimci fiilden
olusmustur.)

Cevap: B

6. SORU

Sacaklarda biriken sular demir bir oluktan stiziilerek saksilardaki gicekleri suluyordu. (6znesi bir s6z
Obegidir.)

Cevap: A

7. SORU
II. Her isini zamaninda yapan, diizenli bir adamdi. (sadece yiklemden olusmustur.)
Cevap: B

8. SORU
D seceneginde gecen cimlede 6zne yoktur.
Cevap: D

TEST 3

1. SORU
Annesi ona her giin birbirinden lezzetli kurabiyeler hazirlardi. (Burada alti gizili kisim nesne degil
Oznedir.)
Cevap: A

2. SORU
Firindan yeni ¢cikan ekmegin kokusu mahallemizin bitin cocuklarini kendine ¢ekiyordu. (nesne)
Cevap: C

3. SORU
Kulaklari cinlatan bu sessizligi sadece hassas yiirekler isitebilir. (belirtili nesne kullaniimistir.)
Cevap: B

4. SORU
Annem pazardan mis gibi kokan cilekler almis. (belirtisiz nesne kullaniimistir.)
Cevap: D

5. SORU
Biraz hava almak ve tartismayi sona erdirmek icin disari cikti. (yer tamlayicisidir.)
Cevap: B



6. SORU
Sehrin bu en islek caddesinden 1 milyon liraya ev aldu. (alti ¢izili kisim yer tamlayicisidir.)
Cevap: D

7. SORU

Bahar gelir gelmez kisa kollu giymeye baslar. (Bu climlede zaman anlami katmisken diger
seceneklerdeki climlelerde durum anlami katmustir.)

Cevap: C

TEST4

1. SORU
Doguda kar yagisi bu hafta siddetini artiracak. (yer tamlayicisi kullaniimistir.)
Cevap: A

2. SORU

D seceneginde gecen ciimlede yer tamlayicisi 6gesini bulduracak sorulardan birinin cevabi olacak
sozcuk veya sozcuk grubu kullanilmamistir.

Cevap: D

3. SORU

Képegimiz Peri, korktugundan yanimiza gelmiyordu. (yer tamlayicisi degil zarf tamlayicisi olarak
kullaniimistir.)

Cevap: A

4. SORU
Il ve IV numarali ciimlelerde hem yer tamlayicisi hem de zarf tamlayicisi vardir.
Cevap: D

5. SORU
II. Okulda 6grendiklerini bir 6miir boyu unutmayacakti. (alti gizili bélim belirtili nesnedir.)
Cevap: B

6. SORU
Képegimiz Karabas, agzindaki kemigi gommek icin topragi esiyordu. (“nesne” yanlis gésterilmistir.)
Cevap: C

7. SORU

Ev sahibi bir ara iceri girdi ve uzun siire yanimiza gelmedi. (er-yon zarflari zarf tamlayicisi gérevinde
kullaniimistir.)

Cevap: C

TEST 5

1. SORU



Beyler; Kagan’in ak otagina girip, huzurunda diz cékerek oturdular. (Bu cimlede vurgulanan oge zarf
tamlayicisidir. Ancak diger seceneklerde vurgulanan 6ge yer tamlayicisidir.)
Cevap: C

2. SORU

Thomas yangini, o giine dek eyalette gerceklesen yanginlarin en buylglydu. (Yaklemi isim olan
climlelerde vurgu yiklemin kendisindedir.)

Cevap: A

3. SORU
C seceneginde gecen climlede vurgulanan 6ge zarf tamlayicisi oldugundan digerlerinden farkhdir.
Cevap: C

4. SORU
D seceneginde gecen ciimlede vurgulanan 6ge yer tamlayicisidir.
Cevap: D

5. SORU

Meslege basladigim ilk giin, 17 Ekim 2005 Pazartesi giinii, daha din gibi aklimdadir. (Ara sz bir
ogenin agiklayicisi olarak kullaniimstir.)

Cevap: B

6. SORU

Kardesim, hayatta en deger verdigim insan, bu ay sonunda yurt disina gidecek. (ara s6z 6znenin
actklayicisi durumundadir.)

Cevap: B

7.SORU

Babanin yaptigi salata, salatadan daha cok bir sanat eserine benziyor, ¢ok lezzetli goériiniiyor. (ciimle
dist unsur yer almaktadir.)

Cevap: A

8. SORU

Aldigi evi, sehrin merkezinde yer alan apartman dairesini, gonliine gére dayayip dosedi. (Ara s6z
burada diger seceneklerden farkli olarak nesnenin agiklayicisi durumundadir.)

Cevap: D

TEST 6

1. SORU

Bos kalan yataklara=yer tamlayicisi

Sehir disindan gelen 6grencileri=belirtili nesne
Midir= 6zne

Cevap: C



2. SORU

Bazi uzmanlar,/ modern insanin Tas Devri diyetine sadik kalmasi gerektigini /soylUyor. (“6zne-belirtili
nesne-ytklem”)

Cevap: D

3. SORU
Verilen climlede belirtili nesne yoktur.
Cevap: C

4. SORU
I. Vapur sabahleyin safak vakti bir kayaya rastlamisti. (yer tamlayicisi)
Cevap: A

5. SORU

I. Behget Necatigil’in “Solgun Bir Gul Dokununca” adli siiri pek cok sanatsal 6zellige sahiptir.
lll. Bahcede top oynayan ¢ocuklar vaktin bir hayli ge¢ olmasina aldiris etmiyordu.

Verilen iki cimlenin 6ge siralanisi su sekildedir: 6zne/yer tamlayicisi/yiklem

Cevap: B

6. SORU

Verilen climleyle D se¢eneginde gecen climle arasinda dgelerin siralanisi yoniinden benzerlik vardir.
(zarf tamlayicisi/yer tamlayicisi/6zne/ylklem)

Cevap: D

7. SORU
Verilen climlenin 6ge siralanisi B segenegindeki gibidir.
Cevap: B

8. SORU
II. cimlede “arama motorlari” ifadesi belirtili nesnedir. (nesne degil 6znedir.)
Cevap: B

TEST 7

1. SORU
A seceneginde gecen ciimlenin 6geleri yanlis ayrilmistir.
Cevap: A

2. SORU

Verilen climle B se¢ceneginde gecen “ kasik ve ¢atallari bulasik makinesine 6zenle yerlestirdi” ile
tamamlanirsa cimlenin 6geleri sirasiyla “6zne, belirtili nesne, yer tamlayicisi, zarf tamlayicisi,
yiklem” olur.

Cevap: B

3. SORU



| ve Il numaralh ctiimlelerin geleri sirasiyla “yer tamlayicisi, 6zne ve yiiklemden” olusmaktadir.
Cevap: C

4. SORU

[l numarali cimlenin 6ge siralanisi ile “Dlnyayi bu ¢evre felaketinden kurtarabiliriz.” cimlesinin 6ge
siralanisi aynidir.

Cevap: C

5. SORU
(INilk basta bir arada olmak ve masaiistii oyunlari oynamak keyifliydi. (zarf tamlayicisi, 6zne, yiiklem)
Cevap: B

6. SORU
D seceneginde gecen ciimlenin Oge siralanisi ile verilen climlenin 6ge siralanisi aynidir.
Cevap: D

7. SORU
Yer tamlayicisi 6gesi verilen climlede yoktur.
Cevap: C

8. SORU
Verilen ciimlenin dge siralanisi su sekildedir: “ Ozne-zarf tamlayicisi-zarf tamlayicisi-yiiklem”
Cevap: D

TEST 8

1. SORU
Belirtili nesne alti gizili 6gelerden birini karsilamamaktadir.
Cevap: C

2. SORU
| ve IV numarali ciimlelerde ayni 6ge vurgulanmustir.
Cevap: C

3. SORU
Kelebek giizel kanatlarini acarak ¢icek tarlasinin lizerinde neseyle uguyordu. (6zne)
Cevap: D

4. SORU
Sinekler kanatlarini saniyede 200 defa girpabilir. (nesne)
Cevap: B

5. SORU
“Sinekler kanatlarini saniyede 200 defa c¢irpabilir.” ciimlesi ile A seceneginde gecen ciimlenin 6ge
dizilisi aynidir.



Cevap: A

6. SORU
Yer tamlayicisi yanhs adlandiriimistir.
Cevap: D

7. SORU
Verilen climlede yer tamlayicisi yoktur.
Cevap: D

8.SORU
A seceneginde gegen cliimlede 6geleri ayirmada bir yanlislik yapiimistir.
Cevap: A

TEST9

1. SORU
D seceneginde gecen ciimlede tiim Ogeler vardir.
Cevap: D

2. SORU
Cumledeki alti gizili kisim ¢ikarildiginda zarf tamlayicisi kullanilmamis olur.
Cevap: D

3. SORU

Tarihi MO 8. yiizyila uzanan Patara Antik Kenti, Antalya sinirlari icerisinde bulunuyor. (alti gizili kisim
digerlerinden farkl olarak yer tamlayicisidir.)

Cevap: A

4. SORU
Belirtisiz nesne metni olusturan climlelerden herhangi birinde yoktur.
Cevap: D

5. SORU

Il numaral ciimlede égeler yanlis ayrilmistir. (Oz giiven duygusu gelismemis cocuklar / verdikleri
kararlardan / stirekli / endise ederler.)

Cevap: B

6. SORU

Yurdun farkli yerlerinden, Edirne’den, Antalya’dan, Mardin’den, Erzurum’dan, her giin birbirinden
komik videolar paylasiliyor. (ara s6z yer tamlayicisinin agiklayicisi olarak kullaniimistir.)

Cevap: C

7. SORU
A seceneginde gecen ciimlede 6zne kullanilmamistir.
Cevap: A



8. SORU
Bahgemizin arkasinda duran eski su deposu / calinmis. (temel 6gelerden olusmaktadir)
Cevap: C

Fiil Catilan
TEST1

1. SORU
Annesini arayan kigik kedi etrafina bakiniyor. (etken gatili)
Cevap: D

2.SORU

Bir sonraki toplantinin Ankara’da olmasina karar verdiler. (Yiklem durumundaki fiilin gosterdigi isi,
dogrudan dogruya 6znenin kendisi yapiyorsa fiil etken ¢atili demektir.)

Cevap: C

3. SORU
Uzun siren ¢alismalar neticesinde bir uzlasmaya varildi. (edilgen)
Cevap: B

4. SORU
Nihayet onu yanimda istemedigimi anladi. (etken)
Cevap: C

5. SORU
D seceneginde gecen ciimlenin yiklemi isim soylu sozciklerde cati 6zelligi aranmaz.
Cevap: D

6. SORU
Yarismay! kazanan olmayinca birinci kurayla belirlendi. (edilgen)
Cevap: A

7. SORU
Bahar gelince guriltili motorlarla bereketli tarlalar sirilir. (edilgen)
Cevap: B

8. SORU
Yarin yapilacak agilis i¢in tiim hazirliklar tamamlandi. (edilgen)
Cevap: A

TEST 2



1. SORU
Din okula gelirken clizdanimi diisirmisim. (nesne alabildigi icin gecislidir.)
Cevap: A

2. SORU

Daha 6nce gordigi icin hemen taniyivermis. (nesne olmadigi halde yiklem gérevindeki fiil nesne
alabildigi icin gegislidir.)

Cevap: C

3. SORU
Herkes tatil icin Uludag’a gidiyor. (Gegissiz)
Cevap: B

4. SORU
Agacin Ust dallarindaki elmalara uzandi. (Gegissiz)
Cevap: D

5. SORU
A secenegindeki fiil gecisliyken diger seceneklerdeki fiiller gegissizdir.
Cevap: A

6. SORU
Musluklari takmak lizere yarin eve ustalar gelecek. (gegissiz fiil)
Cevap: A

7. SORU
Dedem gozliiklerini takmadan géremez. (altini gizebilecegimiz bir nesne olmadigi halde fiil gegisli
olabilir.)
Cevap: C

8. SORU
Semra Hanim, Uskiidar’da bir konakta biiyiimistii. (gegcissizdir)
Cevap: B

TEST 3
1. SORU
IV. cimle; 6znesine gore edilgen, nesnesine gore gecissizdir.

Oznesine gore etkendir.
Cevap: D

2. SORU



Kaldirimlar; duyulur, ses kesilince sesi. (edilgen fiil)
Kaldirimlar, icimde kivrilan bir lisandir.
Cevap: D

3. SORU
I ve Il numarali cimlelerde gegissiz fiil kullaniimistir.
Cevap: A

4. SORU

Evine gitmekte olan Fatma teyze gozl kararinca sendeleyerek duvara dayandi. (Gegissiz oldugu igin
nesne-yiklem iliskisi bakimindan digerlerinden farklidir.)

Cevap: D

5. SORU

Balina kdpek bahginin koyu renkli, kalin derisinin tGzerinde acik sari ya da beyaz cizgiler ve benekler
bulunur. (Gegissiz)

Cevap: C

6. SORU
C seceneginde gecen climle etken ve gecissizdir.
Cevap: C

7. SORU
| ve Il numarali cimleler 6znesine gére etken gatihdir.
Cevap: A

TEST4

1. SORU

. Deltalar temelde Ug gruba ayrilarak incelenir. (edilgen)

Cevap: B

2. SORU



Hem duygulara hem de distincelere hitap eden bu kitabi okumaniz énerilir. (edilgen)

Cevap: D

3. SORU
Annem sarekli dokudugu kilimlerle évinirdi. (6zne yaptigl isten etkilenen varlik durumundadir.)

Cevap: C

4. SORU
Ahmet Bey’le her sabah ise giderken selamlasiriz. (birden ¢ok 6zne bir isi birlikte veya karsilikli yapar)

Cevap: C

5. SORU
Bir glive tUriniln salgiladigl enzimin plastik atik sorununa ¢6ziim olabilecegi dusliniliyor. (edilgen)

Cevap: D

6. SORU

Arkadasimin hastaneye kaldirilmasi haberi hepimizi ¢cok korkuttu. (Turkcede “-r, -t, -dir” ekleri,
gecissiz bir fiile geldiginde o fiili gegisli hale getirir.)

Cevap: A

7. SORU

Okuma yazmasi olmadigi icin Mehmet mektuplari arkadasina yazdirirdi. (“isi baskasina yaptirma”
anlami vardir.)



Cevap: B

8.SORU

Verilen tabloda Il numarali cimlede yanlis isaretleme yapilmistir.
Cevap: B

Ciimle Turleri

TEST 1

1. SORU
Reflekslerimiz yasamimizda énemli bir yere sahiptir. (isim cimlesidir.)
Cevap: A

2.SORU
igneleri miknatislardan olusan pusulalar yén bulmayi saglar. (kurall bir fiil ciimlesidir)
Cevap: B

3. SORU
C seceneginde gecen climle isim cimlesiyken diger seceneklerdeki cimleler fiil climlesidir.
Cevap: C

4. SORU
D seceneginde gecen ciimlenin ozellikleri yanlis verilmistir.
Cevap: D

5.SORU
2011’in Mart ayinda Kanada’da bir maden ocaginda tesadifen bir dinozor fosili bulundu. (fiil cimlesi)
Cevap: C

6. SORU
Cok kaliteli bir boyaydi bu kullandigim. (devrik bir isim climlesidir)
Cevap: A

7. SORU
D seceneginde gecen ciimle devrik bir cimledir.
Cevap: D

8. SORU
Il ve lll numarali ciimleler hem ylikleminin yerine hem de ylikleminin tirlne gore 6zdestir.
Cevap: C



TEST 2

1. SORU
A seceneginde gecen ciimle olumlu bir cimledir.
Cevap: A

2. SORU
Ne kadar ararsak arayalim yakinlarda bir yudum su igcebilecegimiz bir gesme yoktu. (olumsuz ciimle)
Cevap: B

3. SORU
En cok ne tir kitaplar okumayi seviyorsun? (olumsuz bir soru climlesidir)
Cevap: D

4. SORU
Bu kadar kiigtik bahga 200 lira 6denir mi hi¢? (s6zde soru climlesi)
Cevap: C

5. SORU
C seceneginde gecen climlenin sonuna soru isareti getirilmez.
Cevap: C

6. SORU
Eyvah, ocagin altini agik birakmisim (linlem ctimlesidir.)
Cevap: C

7. SORU
Sinava giderken yanina ne kalem aldi ne de silgi. (bicimce olumlu, anlamca olumsuzdur)
Cevap: A

8.SORU

Aradiginiz her tiirlG spor malzemesini bulabileceginiz bu magazada yok yoktu. (bicimce olumsuz,
anlamca olumludur)

Cevap: D

TEST 3
1.SORU

Tabloda verilen Il numarali cimlenin anlam 6zellikleri yanhs verilmistir.
Cevap: C



2. SORU
“Il numarali cimle olumsuz soru ciimlesidir.” ifadesi yanhstir.
Cevap: B

3. SORU

Bu karanlk gecede kdye dogru yirirken korkmuyor degilim. (bigcimce olumsuz anlamca olumlu
cimledir.)

Cevap: A

4. SORU
D seceneginde gecen ciimle anlamina gore soru ciimlesidir.
Cevap: D

5. SORU
Gorkem, suirekli kendisini 6ven insanlardan hoslanmazdi. (anlamina gére olumsuz bir ciimledir)
Cevap: D

6. SORU

Bunca yaptigin seyden sonra bir daha seninle konusur muyum? (bicimce olumlu, anlamca
olumsuzdur)

Cevap: B

7. SORU

I. Bir sekil ya da cisim simetriye sahip degilse asimetrik midir?
[Il. Sanati anlamanin ve tanimanin yolu nedir?

Olumlu soru cliimleleridir.

Cevap: D

8. SORU
Numaralandirilmis climlelerin anlam 6zellikleri C se¢ceneginde dogru verilmistir.
Cevap: C

TEST 4

1.SORU

D seceneginde gecen ciimle isim soylu ylklemin disinda yargi bildiren bir s6zcilik kullanildigi igin tek
yuklemli degildir

Cevap: D

2. SORU

Kara bitkilerinin 450 milyon yil dncesinde ortaya ciktigi dislnllyor. (fiilimsi)
Cevap: B

3. SORU



A seceneginde gecen ciimle birden ¢ok yuklemli cimle degildir. (Annem tim hazirligini tamamladi 